

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Kertgazdasági kiállítás Debreczenben

Maradékmagyarországnak csak még inkább kidomborodott agrár állami jellege, mint az egykor volt és valamikor leendő Nagymagyarországnak.

A magyar mezőgazdaságnak éppen ezért állami életünkben egyre fontosabb szerep jut. És pedig a mezőgazdaság minden ágának, tehát az u. n. kertgazdaságnak is.

A magyar kertgazdaság kulturája ma van kialakuló stádiumában, bár annak fejlesztését régen hangoztatják a hivatalos körök s ezek közt itt nálunk a debreceni székhellyel bíró Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

A régi időben némi gondot fordítván a földműveléssel foglalkozók a szőlőművelésre, egészen elhanyagolták, kizárólag a véletlenre, az időjárásra stb. bízván — a nagy általánosságban — a gyümölcstermelést, a konyhakertészetet. A régi jó világban, amikor sem a többtermelés, se a cél- és szakszerű művelés szükségessége nem forgott fenn olyan pa-rancsoló módon, mint most.

A háború és az ezt követő idők azután megtanították az embereket arra, hogy a magyar földet mindenképpen ki kell használni, hogy lecsontított hazánk területén a magunk emberségéből megélhessünk, annyival is inkább, mert a kert-, gyümölcs- és szőlőgazdaság úgy megkívánja a szakszerű és gondos kezelést, mint a földművelés többi ága. A régi, valamikori „lesz, ahogy lesz” időknek vége, Kártékony, növénypusztító állatok irtása, talajjavítás, a növényfajok nemesítése első rangú gazdasági kérdés lett a gyümölcs és gazdasági, konyhanövények stb. termesztésénél is.

A termesztés helyes irányítását erre vonatkozólag és a mi nagyon agilis Mezőgazdasági Kamaránk ragadta magához, — igen helyesen, — haladásából életre keltve a debreceni Kollégium egykori híres, tudós természetrajzi professzora: Horváth János terveit szerint 1861 március 3-án Kardoss László kezdeményezésére s elnöklése alatt megalakult *Kertészeti Egylet*.

Ma azután, az utóbbi évek kezdeményező és céltudatos munkájának eredményeit akarja bemutatni a mi nagyon agilis Mezőgazdasági Kamaránk, az ünnepi formák közt megnyitandó kiállítás keretében.

Örömmel üdvözljük ebből az alkalomból, a kiállításra Debreczenbe érkezőket s ugyanakkor lehetetlen, hogy a legteltesebb elismerés és a hála hangján ne emlékezzünk meg a kiállítás rendezőiről s azokról, akiknek közreműködése ennek a kiállításnak a létesítését lehetővé tette.

Ezek közt az elismerés oroszlan-része dr. Rácz Gyula kamarai titkárt illeti, akinek nagy szaktudását, fel-

adata magaslatán álló energikus munkabíró és szerető tevékenységét egyébként felesleges is külön kiemelniünk.

Kívánjuk végül, hogy a magyar

Gyönyörködtesd, renki kívül szép és sikerült a debreceni kertészeti kiállítás

Kik nyertek díjat és jutalmat?

Ma délelőtt nyílik meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egylet által rendezett *Kertészeti kiállítás*. Tegnap délután tekintették meg a sajtó képviselői e gyönyörű kiállítást, amelyre csak legfelsőbb fokra felfokozottan lehet a szépség jelzőit használni: egészében gyönyörű, egyes részeiben pedig egyenesen tündéri szép. A Mezőgazdasági Kamara eddigi kiállításainál is megszoktuk, hogy a határozottan kitűzött és energikusan megvalósított közhasznú, gyakorlatias célok mellett, e szakszerű kiállításokat oly művészi formába állította a Kamara, hogy mindenki tetszését megnyerhette. De most ez felfokozottan sikerült. Valóban igaz, hogy Debreczenben nem volt még ehhez hasonlítható értékű és ilyen szépségű kiállítás, csupán egy: az 1909. évben tartott iparművészeti kiállítás, — amelynek megteremtője és megrendezője szintén éppen dr. Rácz Lajos, mezőgazdasági kamaránk mostani igazgatója volt, kinek e pompás kiállítás elrendezésével főként dr. Julow Viktor kamarai titkár volt elősegítője.

A kertészeti kiállítás, amelyről pompásan sikerült katalógus is jelent meg, *olyan gazdag és változatos anyagu, hogy egy cikkben szinte lehetetlen arról áttekintést adni, így még visszatérünk leírására keddi lapszámunkban.*

A Bika-szálloda összes termeiben rendezett kiállításra már a Nagytemplom előtti parkban elhelyezett művészies standard s a bejárat elé rakott óriási termények is felhívják a figyelmet. A főlépcsőházban szőlő- és kertgazdasági gépek sora kóznak, köztük: a Kühne-cég, Orbis Rt., Holzmann rézműves stb. csoportjai a legkiemelkedőbbek. Itt van a báró Györffy-hordógyár kiváló csoportja is.

A feljárólépcső két oldalán hatalmas csoportokat találunk az *Unghváry József (Cegléd)* és *Unghváry László Rt. (Cegléd)* esemetefatelepeiről és mintakertészetéből, feltűnést keltenek, mindenképen megfellelnek kiváló hírnevüknek.

A nagyterem főbejáratánál Debreczen város *Kertészeti Egylet* méltó figyelmef, ugy szintén a ref. Kollégiumi fővároskert csoportja, Szeg-

mező-, szőlő- és kertművelő gazdák megfelelő tapasztalást, okulást szerezzenek a hallottakból és látottakból s azt mindannyiunk javára fel-frissült munkakedvvel értékesítsék.

között Lakatos Gizella amateur-kertész művészies kertkompozíciója lepi meg a belépőt. A nagyterem fő helyén a debreceni gazdasági akadémia: tökéletes kert- és szőlőgazdasági szakgyűjteményei és oktató célú szemléltető anyaga megbeesülhetetlen szolgálatot tesz a tanulni vágyóknak.

Hasonlóként: a m. kir. ampelológiai állomás (Budapest), a m. kir. Gyógynövényforgalmi iroda (Budapest), a m. kir. Alföld fásítási felügyelőség (Debrecen) csoportjai szolgálnak ily hasznos célokat. Feltűnően szépek e teremben: Debreczen város *Pohl Ferenc* főker-tész vezetése alatt hatalmasan kifejtett kertészetének, továbbá *Farkas Gyula* kiváló debreceni műkertésznek, a *Wolff-szőlőtelepnek*, gróf *Merán János* kertészetének, az 1. és 2. számú gazdasági népiszkoláknak, valamint a derecskei gazdasági iskola magas színvonalú csoportjai. *Kontsek Géza* (Debrecen) egyik legnevesebb vetőmagvállalat kiállításán kiváltként érdekes.

Ugyanítt még feltűnnek gazdag és szép csoportjaikkal: gróf *Széchenyiné*, a törpe gyümölcsfaterme és kiváló apostola, továbbá a *Fungus* gombatermelő Rt., *Paczelt János* régi, neves debreceni kertésze. Egri *Bónis Károly* (Kölese) meglepően szépen elállott 1924. évi *Jonathán* almagyűjteményt mutat be.

A baloldali teremben a világhírű *Mathiász János-féle* kecskeméti szőlőtelep kelt méltó felhívást. Mellette dr. *Czeleddy Mihály* szoboszlói kertészeti telepe és vámospécsi szőlőtelepe, továbbá *Weszprémy Zoltán* kiváló bori és almái lepnek meg. E soron kiemelkednek még: *Gábor József* kertésze, *Farkas Imre* szőlőbirtokos gyakorlatban mutat be érdekes és nagy gyakorlati értékű borkezelési újításokat.

E terem végén van a kiállítás gőc pontja: a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi osztályának kert- és szőlőgazdasági tájékoztatói és a Kamara vonatkozó gyűjteményeiből részletek. A Kamara igazgatója részben külföldi utján oly gazdag képanyagot gyűjtött e téren össze, amely ilyen bemutatásokon és a Kamara szakelőadói szintén kiválóan hasznos hatást tesz.

A tuloldali teremben *Lipthay Jenő*, a Tiszántúli egyik legjelesebb bortermeleje mutatkozik be. Mellette a *Steinfeld* macsi uradalom kertészetének gazdag csoportját látjuk.

E soron a *Debreceni Közhasznú Munkáskert Egylet* kollektív kiállítása kelt méltán nagy feltűnést.

Ez oldaltermekben találjuk a *Harmathy-féle*, másoldalt a *Csáthy* féle könyvesboltok szakszerű kiállítását.

A lépcsőházzal szemközti teremben a *Tiszántúli Madárvédelmi Egylet* nagyérdemű csoportján kívül az egész hatalmas anyag: a kert- és szőlőgazdaságban használatos gépek, eszközök és anyagok másrészt pedig a termények ipari feldolgozói találhatók.

Kiemelkednek előbbieken a *Magyar Mezőgazdák Szövetkezete*, másrészt a debreceni *Sesztina-cég*, továbbá *Veréb Lajos* debreceni per-metezőgépgyáros csoportjai.

A feldolgozó iparágak közt: a *Haugya-üzemek*, továbbá a *Magyar Kétsztrviselők Szövetkezete*, valamint a *Lázár-féle* konzervtelep kellenek nagy figyelmet.

A növényvédelmi anyagok közt a *Magyar Növénymentő Rt.* kiállítását ajánlhatjuk kiváltként gondos megismerésre, másrészt az újpesti *Chinoín-művek* csoportját.

A *Keforg Rt.* gyümölcs- és szőlő szállító kosaraival kelt érdeklődést.

A kiállításban Arvay Ilma szegedi kitűnő festőművész 22 esend-életet és virágképet állított ki, melyek stilszerűen illeszkednek a kiállítás anyagához. A művésznek képeivel budapesti kiállításokon több díjat nyert és képei kellemes feltűnést keltenek.

A lugastól jobbra és balra *Farkas* műkertész ciklaman csoportjai és *hazai földben nevelt kis pálmák*. Aki szereti a virágot, itt valóban kigyőnyörködheti magát.

A cserepes virágok mellett jól mutatnak szerényen elhúzódva *Szász Márta* virágjai. Az ismert dr. *Szász* orvos leánya; érettségét tett, majd kiment Hollandiába, ahol a kertészetet kitanulmányozta és amikor hazajött Debreczenbe, kertészetet kezdett.

A kisteremben a legmonumentálisabb kiállítás a *Köztisztviselők Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetének* óriási kiállítása. A plafondig érő poleon egyik felől a gyümölcsökből készült likörök, pezsgők másik oldalán dzsemek, harmadik oldalon borok és pezsgők színes és érdekes képet nyújtanak.

A legkiválóbb hazai szakemberek bevonásával megtartott birálat eredménye a következő:

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nagy dísz-oklevelét:

I. M. kir. Szőlő és Borgazdasági Kísérleti Állomás, Budapest.

2. M. kir. Gazdasági Akadémia, Debrecen.
 3. Debrecen sz. kir. város Kertészete.
 4. Farkas Gyula műkertész, Debrecen. (Ciklánokért).
 5. Ifj. Pacelt János műkertész, — Debrecen (Szegfűiért).
 6. Özv. Matthiász Jánosné szőlőtelepe, Kecskemét.
 7. Liphay Jenő szőlőtelepe, Nyiregyháza.
 8. Veszprémi Zoltán szőlőbirtokos Debrecen.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntető okleveleit:
 1. M. kir. Növényvédelmi és Növényforgalmi Iroda, Budapest.
 2. M. kir. Debreceni Erdőgazdaság. (Alföldi fásítás).
 3. Debreceni I. Gazdasági Népis-kola.
 4. Tabakowszky Virágcsarnok, — Debrecen. (Virágkötészeti munkáiért).
 5. Demeter István kertész, — Szarvas.
 6. Ungváry László rt. faiskola, Czegléd.
 7. Ungváry József faiskola, — Czegléd.
 8. Macsi Uradalom, Debrecen.
 9. Czeglédy Mihály dr., Hajdu-szoboszló.
 10. Közhasznu Munkáskert Egyesület, Debrecen.
 11. Kántorjánosi Uradalom.
 12. Fungus Gombakertészet, Budapest.
 13. Veréb István permetező gyáros, Debrecen.
 14. Dr. Széll László gazd. akad. tanár, Debrecen.
 15. Hatvani Növénynevelő rt.
 16. Magyar Mezőgazdák Szövetkezte.
 17. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület, Debrecen.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara jutalomdíját (ezüst virágtartót):
 Farkas Gyula műkertész, Debrecen.
Tiszántúli Mezőgazdasági Körzeti Hitelszövetkezet tiszteletdíjait:
 (ezüst dísz tárgyakat)
 Pohl Ferenc városi főkertész, — Debrecen.
 Farkas Imre szőlőbirtokos, Debrecen.
 Sesztina Jenőné virágkertesze, Debrecen.
Steinfeld István tiszteletdíja:
 (ezüst tárgy)
 Demeter István kertészete, — Szarvas.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szakkönyvtárát (könyvszekrényrel):
 Közhasznu Munkáskert Egyesület, Debrecen.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara díszmű jutalomdíját:
 I. Gazdasági Népiszkola, Debrecen.
Jóna István tiszteletdíját:
 Vitéz Varga József kiskertész, Debrecen.
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Elismerő okleveleit:
 1. II. Gazdasági Népiszkola, Debrecen.
 2. Gazdasági Népiszkola, Derecske.
 3. M. kir. Kertészeti telep, Karcag.
 4. Gróf Merán János kertészete, Körösladány.
 5. Lakatos Gizella amateur Kertész, Debrecen.
 6. Gubicza Dezső kerttechnikus, Budapest.
 7. Szász Márta kertészete, Debrecen.
 8. Dr. Tóby József szőlőtelep, Ujléta.
 9. Csanak János szőlőtelep, Vadaspuszta.
 10. Dr. Ferenczy Tibor szőlőtelep, Vámospéres.
 11. Jászberényi Szőlőtelep.
 12. Lehel Szőlőtelep, Jászberény.
 13. Gábor József gazdasága, Debrecen.

14. Eszenyi József gazdasága, — Szepes.
 15. Csáky János gazdasága, Debrecen.
 16. Dr. Lengyel Károly szőlősgazda, Debrecen.
 17. Váradai Szabó János szőlősgazda, Debrecen.
 18. Egri Bonis Károly gyümölcs-fatelep, Kőlese.
 19. Katona Sándor kisközgazda, Monostorpályi.
 20. Vitéz Varga József kisközgazda, Debrecen.
 21. Blasek József, Debrecen.
 22. Hangya Termelő és Értékesítő Üzlemek.

23. Köztisztviselői Fogy. és Ért. Szöv.
 24. Chinoi Vegyészeti Rt., Ujpest.
 25. Magyar Mezőgazdasági Vegyipar Rt., Budapest.
 26. Kovács Miklós kisközgazda, Mátészalka (zellerért).
 27. Török Pezsgőgyár, Debrecen.
 28. Lázár Jakab gyümölcsész kőszítő, Nagymaros.
 29. Kontsek Géza vetőmag kereskedő, Debrecen.
 30. Báró Györfy Miklósné hordógyára, Debrecen.

Visszafelé sült el a kis denuncians puskája

Mikor a Hajdúföld minket támad az M. T. I. helyett — Lapunk minden összeköttetést megszakít a „Hajdúföld“-del

A Hajdúföld című papiros október 2-iki számában visszafeszítő sőt, de céltalanul denunció szándékú támadást közöl ellenünk abból kifolyólag, hogy lapunk hasábjain egy hír látott napvilágot, mely „az államvasutak igazgatóságának az üzletvezetőségekhez intézett azon körrendeletéről szól, hogy az állomásfőnökségek akadályozzanak meg — ha kell, esendőrök segítségével is — minden atrocitást stb stb.“

„Az írja a Hajdúföld, hogy „nem érti, miféle légius tétől kaptuk a rémhirt“. Rögtön megadjuk a választ. A légius tér a Magyar Távirati Iroda, az MTI, melyhez a Hajdúföld érzelmi és eszmeileg olyan közel áll, az az MTI, amely a legutóbbi időkhöz főrészvényese és irányítója volt a Hajdúföld nyomdával, az az MTI, amelynek helybeli igazgatója igazgatósági tagja, vagy legalább is igazgatósági tagja volt a Hajdúföld nyomdávalatán.

Ugyanis a szóban forgó, a Hajdúföld által olyan nagyon inkriminált hírt szóról szóra, betűről betűre a Magyar Távirati Iroda adta ki szeptember 30-án, éjjel 12 órakor, olyan formában és jelzéssel, mely az eredeti félhivatalos kommunikációt körülbírt. Lapunk szerkesztősége előtt fel is tűnt a hír, melynek első része a vasutakon történt állítólagos atrocitásokról szól a maj időkben, mikor az ilyesminek hál, Istennek ma már se híre, se hamva, felszólítottunk telefonon a MTI fiókját, de választ nem kaptunk. — Kénytelenek voltunk tehát nyomdába adni a hírt, mely ismételtük, a félhivatalos kommunikáció minden külső kellékével birt, sőt utána volt bigyesztve a MTI jelzés is.

A támadást, mely a szóban forgó közlemény közreadását veszélyeztető s a MÁV-nak ártani szándékozó voltát kifogásolja, rossz helyre adta, mert a támadást a vele szoros kapcsolatot tartó Magyar Távirati Irodának kellett volna címeznie és a MTI-t denunciólni a MÁV-nál, a bíróságnál, a hatóságnál. Most az egyszer megjárta csunya, pokolian sült, ártani kívánó szándékával a Hajdúföld, — mert a puskája visszafelé sült el és a mögötte állott MTI-t találta el.

Ugyanis most az egyszer megfogadjuk a Hajdúföld tanácsát, szíves felhívásának megfelelően levonjuk a konzekvenciákat és tegnap az alábbi leveleket küldöttük el:

T. Magyar Távirati Iroda Debreceni Fiókjának

Debrecen.

A Hajdúföld 1925 október 2-án megjelent számában vállalatunk ellen intézett durva támadásból kifolyólag indítatva érezzük magunkat annak bejelentésére, hogy az igen tisztelt Cimmel az összeköttetést 1925 november 1-től kezdődően me-

szüntetjük és a fiók kiadványaira a vállalatunk kiadásában megjelent lapok részére ezen időtől kezdve nem reflektálunk. Ugyanis a támadást bár hisszük, hogy abban igazgatójaink semmi része nincs mégis nem tudjuk elválasztani az ő személyétől, aki igazgatósági tagja a támadást intéző lap vállalatának és mert fel kell tételeznünk, hogy mint MTI igazgató, a kiadványokról tudomásal bír, azokat olvassa, joggal elvárhattuk volna, hogy az általa kiadott közleményt másnapra rektifikálja, hogy ez által módot nyújtott volna nekünk arra, hogy mi is közleményünket helyreigazítsuk. Ezen elhatározásunkról a MTI központját értesítettük.

Kiváló tisztelettel:

A Tiszántúli Hirlap lapkiadó vállalat rt.

Méltóságos Kozma Miklós urnak, a MTI igazgatója

Budapest.

Sajnálattal értesítjük, hogy a mai napon kényszerülve éreztük magunkat arra, hogy az itteni fiókkal az összeköttetést megszüntessük. — Ezen ügyben itteni fiókjukhoz másolatban mellékeltem levelet intéztük. A támadást tartalmazó lapot mellékeljük és közöljük, hogy az időzettel között pirossal megjelölt tudósítás szóról szóra, betűről betűre itteni fiókjuk által adatott le és az eredeti kiadványon külön ezen hírnél a MTI jelzés oda volt téve, tehát minden kétséget kizárólag félhivatalos kiadványnak kellett ezt a hírt tekintennünk. A hír éjfélkor a Távirati Iroda lezárásakor érkezett be hozzánk, amikor felelős szerkesztőnk nem tartózkodott már bent és egyik munkatársunk telje, jóhiszeműséggel leadta. A MTI és a Hajdúföld között el nem tagadható napi érintkezés van. Minden esetre megvizsgálandónak tartjuk, hogy a többi lapok megkapták-e a MTI itteni kiadványának ezen részét. Bár távol áll tőlünk, hogy az itteni fiókjukat ebben az ügyben misztifikációval vádoljuk, de mégis ama körülmény, hogy fiókjuk itteni igazgatója a támadást intéző lapnak igazgatósági tagja és ez a lap már évek óta a durva támadások özönét zúdítja ellenünk és az itteni igazgatójuk ezt nem találta összeférhetetlennek a MTI-nál viselt állásával, kényszerítve éreztük magunkat, hogy itteni fiókjukkal az összeköttetést megszakítsuk.

Nagy súlyt fektetünk azonban arra, hogy Méltóságod vezetése alatt álló MTI-vel az összeköttetést fenn-tartsuk és kérjük, szíveskedjék ezt az ügyet kivizsgálni és mivel a hibát a MTI követte el, a MÁV igazgatóságánál ezt a körülményt igazolni és ezáltal vállalatunkat a durva támadásban foglaltak alól mentesíteni. Ismerve Méltóságodnak uri gondolkodását, hisszük, hogy jogos kérelmünk elől nem fog kitevni. bár le-

szögezzük azt a tényt, hogy a MÁV-nak 5 hónap óta egy fillér értékű nyomtatványt nem szállítottunk, de mégis súlyt helyezünk arra, hogy ezen általunk nagyra becsült intézmény egy pillanatig se éljen abban a tudatban, hogy vállalatunk rossz hírért akarja költeni.

Egyben tisztelettel kérjük szíves intézkedését arra, hogy javaslatot kapjunk arra nézve, hogy mily módon vehetnénk a MTI tudósításait közvetlenül a központtól.

Nagybecsű értesítését várva vagyunk őszinte nagyrabecsülésünk ki-
 fejezésével

kiváló tisztelettel
 a Tiszántúli Hirlap
 lapkiadó rt.

Ez a két levél mindenre megadja a választ.

És még csak egyet! A Hajdúföld bizonyára azt hitte, hogy szóban forgó cikkével sikeresen denunciót ellenünk a MÁV-nál. Kár volt neki úgy erőlködni; megmondhattuk volna, mint ahogy most is kijelentjük, hogy már öt hónap óta egy fillér értékű nyomtatványt nem szállít a lapunk kiadó nyomdávalat a MÁV-nak. Persze, éhes disznó makkal álmodik, bizonyos fajvédő nyomdák pedig állami nyomtatvány szállításokról.

Lapvállalatunk megszakít minden összeköttetést a „Hajdúföld“-del

Ehez a cikkhez tartozik, hogy lapvállalatunk minden néven nevezendő összeköttetést megszakít a Hajdúföld-del. Már régebben beszűntettük velük szemben a szokásos cserepóldányt, de ennek a lapnak magartása annyira minősíthetetlen, — hogy indítatva éreztük magunkat, minden más vonatkozású összeköttetést megszakítani. Vonatkozik ez elsősorban a közös apróhirdetésekre. November 1-től kezdve közös apróhirdetést nem vállalunk a Hajdúfölddel, november elsejéig is csak azért, mert hosszabb időre lekötött apróhirdetéseik lejáratát meg kell várunk.

Az M. T. I. nyilatkozza

A debreceni MTI fiókjá, nyilván már fentebbi levelünk vétele után, a következő rektifikációt adta ki:

Debrecen, október 3. A Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjá szeptember 30-iki kiadványának II-ik oldalán, Budapest keltezéssel egy hírt adott ki, amely helyesen Bukarest keltezéssel érkezett hozzá. A hír a román államvasutakon elharapódzott antiszemita jellegű bántalmazásokról és azok megállítására kiadott intézkedésekről szólt. A hiba elkövetése úgy történt, hogy a gépirónó a nevek hasonló hangzása miatt a diktálásnál Bukarest helyett Budapestet értett és a hír így hibás keltezéssel került ki a lapokhoz. Mintán a rendkívüli sajnálatos tévedésből kifolyólag a Debrecen című lap, amely hibás keltezéssel kiadott hírt, mely hibás keltezéssel kiadott hírt, az igazság érdekében szükségesnek tartjuk a fiók által elkövetett hibát helyreigazítani. Ferenczy Károly, a MTI debreceni igazgatója.

KHAT HETES
Könyvviteli
 illetőleg gyorsíró
 esti tanfolyam
 kezdődik október 7-től a
Könyvviteli Szakirodában.

Kandia-u. 4/b.
 jelentkezőket mérlegkepes könyve-
 ő-ké, utólag perjekt gyorsírókká
 gyakorlathoz kikepezük. — Beirat-
 kozás október 6-ig, kedvező fizetési
 feltételek mellett.

Ut a Nagytemplom keleti gömbjéig az emlékiratokkal

Tegnap délután helyezte el az emlékirat-bizottság az okmányokat - Lentről nagy tömeg nézte az érdekes aktust - Márk Endre volt a küldöttség elnöke - Az iratok elhelyezése után rögtön beferrasztották a nyílást - Bibliát és egyéb ajándékot adtak a munkásoknak

A debreceni református egyház, mint ismeretes, elhatározta, hogy a Nagytemplomot kijavíttatja és az utóbbi évtizedek alatt előállott hibákat helyreállítja.

Régi szokás, hogy minden alkalommal, amikor a Nagytemplom javítási munkálatokat végeznek, el helyezik a közbeeső idő alatt történt eseményekről szóló emlékiratot. Az eddig elhelyezett emlékiratok egész mostanáig a nyugati torony gombja őrizte és azt onnan néhány nappal ezelőtt P. Szabó Mihály presbíter hozta le. Őt csomagot talált már odafönt, amelyeket ideiglenesen, egészen tegnapig — Hódgye egyházi levéltáros őrzött. Ezeket is újra elhelyezték az új emlékirattal együtt, de most a keleti toronygombban.

Tegnapelőtt délután az emlékirat bizottsági ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a régi és új emlékiratokat szombaton délután 4 órakor helyezik el. Tegnap délután 3 órakor Szele György lelkész elnökele alatt már együtt is volt a bizottság a református egyház tanács termében. Itt megjelentek: Szele György elnök, Gyarmathy Pál, Prém Ferenc, P. Szabó Mihály, Csobán József, Hódgye Béla, Törő Mihály, dr. Szabó Ferenc és ifju Szücs Lajos.

Szele György lelkész ismertette a bizottsággal, hogy ennek az összejvetelnek egyedüli célja és tárgya a Nagytemplom keleti tornyának gömbjében elhelyezendő iratoknak és nyomatványoknak számbavétele és becsomagolása, miért is felhívta az egytegyülteket ennek eszközésére.

A következő okmányokat helyezték el ez alkalommal:

Emlékirat. A debreceni református egyház lelkészeinek és főgondnokainak névsora 1897—1925-ig. A debreceni református egyház lelkészi és világi tisztviselőinek, községi közgyűlési tagjainak névsora, az elemi népiskoláiról iskolarajzi adatok 1924—1925-ről. A ref. leánykózpiskola és internátus, a ref. tanítóképző, a ref. polgári leányiskola, a ref. főgimnázium és a ref. tanítóképzőintézet értesítője 1924—1925-ről, a debreceni magyar királyi gróf Tisza István tudományegyetem évkönyve 1922—23-ról.

Magyarország térképe a régi és a trianoni határokkal.

A Nagytemplom fényképe az 1925. évi javítás alatt az állásokkal. Zoltay Lajos, a városi muzeum igazgatója „Települések egyházas és egyházatlan falvak Debrecen határában” című 1925-ben megjelent munkája, amelyben foglalkozik a Nagytemplommal annyiban, hogy mikor épült, milyen volt a formája az ez előtti Szent András-templomnak.

A könyvre Zoltay ráírta a jelenlegi bolti árat: 40.000 korona és a következő dedikációval látta el:

„Ezen református Nagytemplom helyén 1297—131 között épült és Szent Andrásról nevezett templommal is foglalkozó eme könyvecskét 1925. évi örvendetes templomjavítás alkalmából a boldogabbnak remélt jövő nemzedékek számára em-

lékezetnek okáért a torony gombjában való elhelyezés végett felajánlja a helyét hitvallást követő szerző, Zoltay Lajos, Debrecen város muzeumának igazgató öre”.

Még a következő dolgokat csomagolták be:

A Vasárnap, Debreceni Protestáns lap, a napilapok egy-egy és a „Debrecen” című lap három példányát. A Tiszánuli Ipar és Kereskedelem című új lap első évfolyam első számának a nyomdából kikerült első példányát, amely a Nagytemplom mostani javítási ügyével szakszerűleg foglalkozik. P. Szabó Mihály presbíter és Hódgye Béla levéltárnok jelentése arról, hogy a keleti torony gombját a bennlévő őrfia kijavítása végett már folyó évi szeptember 19-én fel kellett nyitni és onnan 1897. évben 5 darab zárt csomagban elhelyezett dolgokat kivenni, amit a jelzett napon meg is cselekedtek és ez az 5 darab zárt csomag az új iratok feltétele golták és egy bádoghengerbe helyeztetett.

A meglévő iratok számbavétele után azokat gondosan összezsomagolták és egy bádoghengerbe helyezték, majd lepecsételték. Négy óra előtt 5 perccel megindult a kijeölt bizottság a templom tornyába.

Ekkor a lezárt pléhdobozt a gömbbe betételre vállalkozó P. Szabó Mihály hentesmester presbíternek átadták és az erre kijelölt küldöttség jelenlévő tagjai a doboz betételére a torony gömbjéhez felindultak.

A küldöttség tagjai a következők: dr. Szabó Ferenc jegyző, Csobán József, Gyarmathy Pál, Hódgye Béla levéltárnok, Törő Mihály, P. Szabó Mihály, id. Prém Ferenc és ifju Szücs Lajos.

A óra előtt indul fel a bizottság a következő sorrendben: ifju Szücs Lajos az egyik, Szabó Sándor a másik csomag régi emlékirattal, P. Szabó Mihály presbíter az új emlékiratesomaggal, Gyarmathy Pál,

Karsay János, dr. Szabó Ferenc, Csobán József, Horváth János, Márk Endre, Törő Mihály, Erdős József ügyvéd presbíterek, Haty Kálmán egyházépítési ellenőr főmérnök, Ritter Ignác, a vállalkozó cég belfagya, Balla Jenő építész, a javítási munkálatok művezetője, Sipos László rajzoló, Tamássy H. ujságíró és Székely Andor, a „Debrecen” munkatársa, végül Farkas Lajos, a Debreceni Független Ujság szerkesztője.

Az óra szerkezetiig 151 lépcsőn kellett felmászni.

Ugyyszólván igen rövid idő alatt érkezünk fel a kupolába vágott nyíláshoz — Egymásután bujtak ki az igen keskeny résen a küldöttség tagjai. Már ekkor a Nagytemplom előtt az utcákon, különösen a Kossuth szobor előtti téren rengeteg ember verődött össze. Föülről csak úgy feketélt a tórség. Mind kíváncsian nézték az emlékirat elhelyezésének aktusát. Fentről gyönyörű panoráma tárult a nézők szeme elé. A fentlevők nagy gyönyörűséggel szemlélték a délutáni napfényben tündöklő várost és a tájat.

Balla Jenő építész művezető és Ritter építész a felérkezett társaságot elosztották az állványokon, nehogy a szokatlan túlterhelés következtében leszakadjanak. A fentlevők nagy ovációval fogadták a kupola nyílásánál megjelenő Márk Endre udvari tanácsost, a Kollégium ügyészét, aki 75 éves korát meg hazudtoló frissességgel érkezett fel a gömbhöz. Amikor a bizottság tagjai teljes számban együtt voltak, akkor az állványokra erősített létrán ifju Szücs Lajos presbíter mászott fel elsőnek és elhelyezte a nyugati toronygombból lehozott régi okmányok két csomagját.

Azután átadta helyét P. Szabó Mihály presbíternek, aki az új emlékiratot tartalmazó hengert helyezte el a gömbben. Mikor ez is megtörtént, dr. Szabó Ferenc kül-

döttségi jegyző a gömb nyugati oldalán vágott nyíláson betekintett és megállapította, hogy a csomagok megfelelő elhelyezést nyertek. Közben minden egyes mozzanatról Liener fényképész, aki akrobatát megszügyenítő ügyességgel mászott fel az állvány deszkáira, fényképfelvételeket csinált.

Délután 4 óra 25 perckor fejezték be az emlékiratok elhelyezését és nyomban ezután Auspitz Simon bádogmester hozzálátott a nyílás beferrasztásához, amelyet megelőzőleg ő maga vágott ki. A beferrasztást a küldöttség jelenlétében be is végezte és ez a munka 5 órakor ért véget.

A bizottság ezután visszatért a református egyház tanácstermébe és ott jegyzőkönyvet vettek fel az emlékirat elhelyezéséről.

A református egyház vezetősége igen kedves ünnepséget rendezett azoknak a munkásoknak tiszteletére, akik a Nagytemplom javítási munkálataiban részt vettek és minden egyes munkást egy új testamentummal, egy 2 kilós fehér cipóval és 1 kiló paprikás szalonnával ajándékozott meg. Hetven munkás és Sági István munkavezető kaptak ajándékot, az utóbbi ezenfelül még egy millió korona jutalomban is részesült. Az egyház még eddig minden egyes alkalommal, amikor javítási munkálatokat végeztek, megajándékozta a munkásokat.

A kenyereket Galamb Ferenc pékmester készítette, a szalonnát pedig P. Szabó Mihály hentesmester szállította.

Székely Andor.

Nagyjelentőségű szántógépbemutató lesz Kabán

Hétfőn és Kedden egész nap munkában lesznek a gépek

Páratlan érdeklődés nyilvánul meg egy a gazdaközönség, valamint a gépgyárak részéről a holnap és holnapután (hétfőn és kedden) lejátszódó kabai szántógépbemutató iránt. Ezt a bemutatót a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezte azal a céllal, hogy minden gazdának alkalmat nyújtson azoknak a szántógépeknek munkában való megismerésére, melyek a modern gazdálkodás nélkülözhetetlen kellékei. Ép ezért jól átgondolt előrelátással Kabán, a vasútállomás mellett egy darab erősen kötött tarlóterületet választott ki a Kamara, hogy a bemutató színhelye könnyen hozzáférhető legyen az érdeklődő közönség számára. Sőt kieszközölte az államvasutak igazgatóságánál, hogy a bemutató napjain Kabára és vissza félúru jeggyel utazhasson a publikum. Ezeket a kedvezményes jegyeket akár a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál (Hunyadi-utca 10. sz.), akár a városi menetjegyirodánál kell előzetesen megvásárolni.

A bemutató mindkét napján reggeltől estig munkában lesz 10 darab különféle erőgép.

Kívánatos már most, hogy időt szakítson minden gazdaember magának, eme sok gondtal és fáradsággal előkészített bemutató megtekintésére. Ritkán nyílik ugyanis ilyen nagyszerű alkalom arra, hogy mezőgazdasági erőgépeket láthasson valaki ilyen nagy tömegben együtt s ilyen nehéz talajviszonyok között munkában.

Csak jöminőségű áru lehet jutányos! Kardos László
cégnél
Debrecen, Kossuth-u. 9.
Alapítási év
1831.
Utí p'aidé. — HATÁROZOTT ÁRAK! — Lóporrócok.

Most olcsón vehet a Lipcsei szörme-házban
Kohn Sándor szücsmesternél, Bika-szálló (József kir. h.-n.)
Szörmebundákat || **gyermekkabátok**
mérték szerint || olcsóbb a posztónál.
Valódi szörmebundák 320.000 K-tól feliebb
Szörmek nagy rakására. Darabonkénti eladás 60.000 K-tól

Mindenkit érdekel

mert őszi és téli női és férfi ruhaszöveteket legolcsóbban, nagyválasztékban
WEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCA 1. szenezhetők be.

Bétes áruk olcsó árakkal nagyválasztékban

Színház

A Csokonai színház műsora:

Okt. 4.: Délután fél 4 órakor: „Offenbach“. Operette. Bérletszűnet. Olcsó helyárrakkal. — Este 8 órakor: „A falu rossza“. Népszínmű. Rendes helyárrakkal. Csurka Lenke bemutatkozása. Bérletszűnet.
Okt. 5.: „Sybill“. Operette. A) bérlet.
Okt. 6.: „A lőcsei fehérasszony“. Színmű. B) bérlet.

Színházi iroda jelentése.

Ma, vasárnap délután olcsó helyárrakkal a szenzációs sikerű gyönyörű „Offenbach“ operette, Timár Ilia, Szegő Lili, Szömörkényi Franciska, Szigeti, Endrődy, Tamás Benő, Csolnakossy, Antók és Kristófal a főszerepekben.

Csurka Lenke bemutatkozása iránt ma este „Falu rossza“ klasszikus népszínmű Finum Rózi szerepében óriási érdeklődés nyilvánul, amit a fiatal művész tökéletes alakításával fog meghálálni a közönségnek. Az előadás maga parádés kiosztásban kerül színre, mert a legkisebb szerepek is elsőrangú színészek kezébe vannak letéve.

Hétfőn A) bérletben a szombati felújításnál oly fényes sikert aratott „Sybill“ gyönyörű magyar operette Timár Ilával a címszerepben.

B) bérlet lesz kedden kivételesen, mely alkalommal Jókai dramatizált „Lőcsei fehér asszony“ a kerül színre Halassi Mariskával a címszerepben.

Ünnepélyes díszelőadást üli meg a színház megnyitásának 60-ik évfordulóját szerdán, amikor Kationa József Bánk-bán tragédiáját Jászai Mari, Bakó László és Kiss Ferenc, a Nemzeti-színház illusztris művészeinek vendégszereplésével. Jegyek már válthatók.

x Hőchtl Margit hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Jegyek korlátolt számban Keszthely és Krosvitznál. Október 5-én este 8 órakor a Zenedében.

A mozgószínházak műsora:

Uránia: Vigesték! A legnépszerűbb burleszk színészek, Zoro és Huruval: A nagyváros porontyja. Ezt megelőzi 2-2 felvonásos burleszk. — Hétfőn: A bibor talár. — Dráma 8 felvonásban, Franciaország fénykorából. Kisérő: Divatrevü.

Vigszínház: Párisi éjszakák. Regény a földalatti Párisból 7 felvonásban. A legszebb színészekkel. — Kisérő: Romeo a strandon, burleszk. — Hétfőn: A nagyvilági házasság. Dráma 7 felvonásban, Eleanor Boardmann és Conrad Nagel szereplésével. A gazdasági szomorú eltolódás hatása a házasságra. Kisérő: Bustér is bedől egyszer, burleszk.

Apolló: Az évad egyik legnagyobb képe. Cassanova Londonban. Egy világi karrierje 7 felvonásban. Megelőzi egy angol híradó.

Meteorban vasárnap „A sötétség leánya“, nagy attrakció és „Kovács leány a mennyeorszámban“.

Speciális Henné festés
Komáromi
hölgyudrásznál. — Bika-bérlő.

Ma lesz a Debreceni Patronage Egyesület gyermeknap gyűjtése

A gyermeknap gyűjtés reggel 9 órakor kezdődik. Összesen 14 gyűjtő-urna lesz felállítva. A gyűjtésben részt vesznek az összes debreceni jótékony egyesületek.

Délelőtt 12 órakor lesz a szüreti felvonulás, a Vármegye háztól kiindulva, a Piac utcán végig, az Arany Bika előtt felállított díszes sátorig, ahol a szüreti felvonulásban résztvevőket a gazda és felesége fogadják, megvendéglik. Itt lesz a szüreti királyné felvirágzása és azután a menet újból végigvonul a Piac utcán a város házáig. A menetben szé-

pen feldíszített szekéren részt vesznek leányok, fink és ezek közül lesz választható a szüreti királyné is. — Szavazólap darabonként ezer koronáért lesz árusítva minden gyűjtő urnánál. Felvonulás közben előtte is utána is a Piac utcai korzón nagy virágcsata lesz; a virág darabja 200 koronáért árusítatik.

Kéri a rendezőség a város nemes szívi közönségét, hogy aki csak teheti, küldjön virágot a gyermeknapra a városházához, ahol azt a rendezőség átveszi köszönettel és el fogja árusítani.

Rágalmazás egy felebbezésből

Debreceni ügyvéd rágalmazási ügye a törvényszék előtt

Dr. Kertész István debreceni ügyvéd édesanyjának birtoka van a Hortobágy mellett. Erre a birtokra a múlt évben 36 millió korona kényszerkölesönt vetettek ki, az előző év 30 millió kölesönével szemben.

Ez a 6 milliós diferencia készítette dr. Kertész Istvánt, hogy felfolyamodással éljen a közigazgatási bírósághoz.

Azonban a felfolyamodás, melyet dr. Kertész István szerkesztett és édesanyja irt alá, nem volt a legszerencsésebb, mert ilyen kitételeket is tartalmazott: „a kinstári előadók szándékosan ráfeksznek az adózókra“.

Ezért s más egyéb ilyen természetű megállapításért hivatalból üldözendő rágalmazás címén vonta tegnap felelősségre ugy az ügyvédet, mint édesanyját, özv. Kertész Istvánt a debreceni törvényszék dr. Lakatos tanácsa.

Özv. Kertész Istvánné vallomásaiban arra hivatkozott, hogy ő jóhiszeműen írta alá a kérvényt, amit

ügyvéd fia állított össze.

Dr. Kertész István a valódiság bizonyítását kérte arra nézve, hogy szerinte a kinstári előadók ráfeksznek az adózókra.

A törvényszék nem adott helyt a kérelemnek.

Majd dr. Kertész István hosszabb beszédbe kezdett, melyben a vádtól eltérőleg éles kritikát akart gyakorolni a pénzügyi kormányzat felett.

Elnök: Nem engedem tovább beszélni, mert ez illetéktelen bírálata a pénzügyi kormányzatnak.

Vádlott: Rászeretnék mutatni, hogy milyen pusztulást idéz elő az adórendszer.

Elnök: Ismételtlen figyelmeztetem, hogy maradjon szigorúan a megszabott keretek között.

Végül is a törvényszék dr. Kertész István ügyvédet felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt 4 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, özv. Kertész Istvánnét pedig felmentette a bíróság. A kir. ügyész belenyugodott az ítéletbe, dr. Kertész István fellebbezett.

Okt. 6-i iskola ünnepélyek

A debreceni református leánynevelő intézet 1925. évi október hó 6-án d. e. 10 órakor, a Kossuth utcai templomban hazafias istentiszteletet tart:

1. Kilencvenedik zsoltár 1. v. Te benned biztunk eleitől...
2. 238. Dics 3. c. De Te Uram...
3. Nemzeti ima, éneklí a leányközépiskola énekkara.
4. Imádkozik dr. Boér Károly val-lástanár.
5. Ima, éneklí a tanítóképzőintézet énekkara.
6. Himnusz. Isten áldd meg...

A debreceni ref főgimnázium 1925 okt 6-án d. e. 11 órakor, az intézet tornatermében emlékünnepelet tart. Műsor: 1. Kilencvenedik zsoltár 2. verse.

2. Imádkozik Nagy Sándor h. val-lástanár.
3. Himnusz, az ifjusági zenekar kíséretével éneklí a közönség.
4. Szabó Zoltán 8. o. tanuló ünnepi beszéde.
5. Szaval Fűsy Lajos, 7. o. tanuló.
6. Szózat, az ifjusági zenekar kíséretével éneklí a közönség.

A debreceni kegyesrendi r. kath. reál-gimnázium Révai önképzőkörének október 6-án d. e. fél 9 órakor, az intézet dísztermében tartandó műsora: 1. Himnusz, éneklí a reál-gimnázium énekkara. 2. Farkas Imre: A vén cigány, szavalja Vecsey 3. oszt tanuló. 3. Reinhardt László 8. o. t. ünnepi beszédet mond. 4. Nemzeti ima, éneklí a reál-gimnázium énekkara. 5. ábrányi Emil: Tizenhárom. Szavalja Főris Gyula 7. o. t. 6. Trois concertos. Előadják: Hegedű Reinhardt László, zongorán Simeghy Ernő 7. o. tanuló. 7. Szózat, éneklí a reál-gimnázium énekkara.

Móra Ferenc Debrecenben

Móra Ferenc, a kiváló magyar író, akinek zamatos írásait egyik fővárosi napilap hasábjairól jól ismeri a közönség, október 17-én debreceni tiszteletli meghívására a Városi Zeneiskolában szabadelőadást tart Móra Ferenc (tegnapi számunkban Molnár Ferencnek szedte a sajtóhiba ördöge, vagy a Molnár Ferenc „Ördöge“, ki tudja!) aranyos humora bizonyára felfrissíti majd a kedvünk. Jegyek hétfőtől előjegyezhetők Hegedűs és Sándornál és Keszthelyinél. A tiszta jövődelem az újságírók segélyalapjáé.

Női szabó tanulókat által nyert díjak kiosztása

A női szabók országos szövetségének debreceni fiókjá legutóbb, mint a Debreczen tegnapi számában már megírtuk, Budapest országos tanoncmunka kiállítását rendezett. A kiállítás mintegy 20 tanone vett részt, akiknek mindegyike díszetét és kitüntetését nyert. A díjkiosztás ünnepélyes aktusa ma délelőtt 11 órakor fog lefolyni az Ipartestület dísztermében. Ehez az ünnepélyhez tegnap este Debreczenbe érkezett Moór Jenő, a budapesti kereskedelmi és iparkamara titkára, a Nosz igazgatója, továbbá Nágay Béla szabás-tanár, a Nosz igazgatója. — Tiszteletükre a debreceni női szabók társas vacsorát rendeztek az Angol királynő vendéglő fehértermében. A társas vacsora a legjobban sikerült és azon a vendégeken kívül a debreceni női szabók teljes számban jelenltek meg.

Ha olcsón tartós, jó férfi ruhát venni szándékozik és szép el ne mulassza Gerő Ernő férfi-, ju- és gyermek-ruha áruházát felkeresni Debreczen, Piac ucca 69. szám (közvetlen Ullmann fűszerüzlete mellett), (A Cégre kérem figyelni!)

Legmegbízhatóbb vetőmagcsáva a **PORZOL** Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaság fűszer- és csemege kereskedésében. TELEFON 70. DEBRECZEN. PIACZ-UTCA 51, SZÁM **Bor nyomózsák. Dohányzsineg**

Pénz! Szilágyi Jenő bankirodája Debreczen, Csánó-u. 19. — Telefon 5-66. **Cszdók és háztulajdonosok figyelmébe!** Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **jelzálog-hiteleket nyújtok.** **Kereskedők és iparosok figyelmébe!** Személyi és tárca-váltó hiteleket, továbbá lombard hiteleket adok kedvező feltételek mellett. **Tőkepenzések figyelmébe!** Magánpenzeket kihelyezésre elfogadok, rövidabb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett. **Pénz!**

A Csokonai színház vaskerítése és lánckorlátjai

Valahányszor a debreceni színházpark rendezéséről van szó, örökösen és visszatérő motivumként ott szerepel annak programjában a színházi vaskerítés és a kocsitartó szegélyező lánckorlátok lerombolásának jelentősége.

A kerítést és lánckorlátot — mindkettőre szükség lévén annak idején a színházépítési ellenőrző „szakbizottmány” felkérésére a színház épületét tervező Skalnicsky Antal tervezte. Ugyanaz a Skalnicsky, akit Ybl Miklós, a budapesti m. kir. operaház építési tervezetével első munkatársaként alkalmazott, akinek tehát mégis csak kellett valamelyes szaktudásának lenni.

A debreceni színház mór-bizanci stílusának megfelelő motivumokat variálnak a kerítés és lánckorlát, a kerítés u. n. szalagdiszítése egyenesen a színház épület homlokzatának frizét.

Nemcsak mi hangoztattuk többször, de annak idején országos szakértők jelentették ki, hogy ezt a kerítést elbontani vandalmunka számba menne.

Harmónikus kiegészítő része ez a műépítészeti szempontból remek színházépületnek és pedig a lánckorlátjal együtt, amelyet helyéről elmozdítani vétek volna.

Ellenben igenis cselekedni kellene valamit ezekkel a kerítésekkel, a színházparkkal és a színház külső homlokzatának restaurálását illetőleg is.

Hogy mit kell csinálni? Erre útmutatásul szolgál a „Debreceni Képes Kalendárium” 1925. évi évfolyamában megjelent, a debreceni városi színház épületét és perspektíváját 1865-ből feltüntető kép. — Olyanná kell visszavarázsolni, ami ilyen volt a színházépület és környéke, sőt megfelelő stílusérzékkel még szebbé.

A színházépület restaurálását, újrafestését nem lehet sokáig halasztani, akkor mikor városképzési szempontokból dr. Magoss György polgármester igazán megszervezte időre felelhetlenné tette nevét a város köztereinek, utcáinak rendezésével.

A színház vaskerítését is restaurálni kell. Hogy többé kerülne, mint az egyesek által tervezett kőkerítés, az ez esetben igazán nem jöhet számításba, mikor egy műemlék megmentéséről van szó. Ma, mikor az u. n. hegesztés technika megalkotta a módot arra, hogy az öntött-vas emlékek hibái is könnyű szerrel és pótlásul kopácsolással is helyrehozhatók legyenek, az anyagiakon kívül ennek semmi nehézségei nincsenek.

Természetesen a színház kerítésénél talajjavítási munkákat is kell végezni, mert a csatornázással kap-

csolatos földtérások miatt, itt is, több helyen észrevehető a talajszűppedés, ami a legtöbb kárt okozta a kerítéseknek is. A kerítés hiányzó része megvan egy kidőlt gázlámpát tartó oszloppal együtt a város gazdasági udvarában (város is tálló). De ha nem lenne meg is, pótolni lehetne.

A lánckorláthoz nem kellene csak új, felül is legömbölyített faszlopok, tőkék a mainál valamivel magasabbak. És természetesen kerítést, lánctól újra kell festeni.

Ami a kert berendezését illeti, — sajnos — a fenyőfákat mulhatlanul el kell távolítani. Ma már azonban eme növényeket meg lehet menteni, megfelelő módszerű átültetéssel a város valamelyik más parkja számára.

A színház-épület stílusához sem illenek ezek a túlevélű, csúcs-ives lombozatu fák, de meg egészen elta karják a színház frontális részét. Apró, gömbölyűre nyírott bokrokon kívül mást a színház-parkban az épület körül alkalmazni nem szabad.

És még gondot okoz a virágszerető embereknek az a kérdés, hogy mi történjék azzal a felfutó növényvel, a két hatalmas kúrtvirág tővel? mely most a színház erkélyét egészen ellepi dús lombozatával.

A mi vidékünkön alig hiszem, hogy ennek a kúrt-, vagy trombita virágnak (Tecoma radicans a botanikus neve) volna szebb példánya az országban, mint az két tő ott a színház erkélyét tartó oszlopok mellett.

Ez a téglavörös virágú felfutó növény kellő gondozás, alapos metszés mellett nem is sérti az épület stílusát, nem háborgatja azt az élvezetet, melyet az épület szemlélete akár közelebről, akár távolabbról nyújt, de az bizonyos, hogy rongálja a vakolatot szerintünk, azonban az évenkénti javítási munkálatok költsége megérné az érdekes ritka, csak köves talajt kedvelő déli növényzet meghagyásának lehetőségét.

Végül még csak azt jegyezzük meg, hogy a vaskerítés nemcsak nem fedi el megfelelő távolságról — így a Kossuth-utca másik oldaláról nézve — a színházépület frontális részét, de a perspektívában majdnem annak földszinti vonaláig szállva le a kerítés felső vonala, csak kiemeli annak szépségét, azt hiszem a színházépület és park restaurálásának minden részletére kiterjedt a figyelmünk.

És elsősorban ajánljuk az itt elmondottakat dr. Magoss György polgármester figyelmébe, aki Debreczen város köztereinek és utcáinak rendezésével eddig is hervad-

hatatlan érdemeket szerzett s Ennek vas-energiája ezt a kérdést is a művészeti szempontokhoz méltóan fogja megoldani, nem engedve

teret a műérzék és szakértelem nélkül való törekvéseknek, akármi-lyen jóindulatúknak látszanak is azok. Szy. Zn.

A pozsonyi Léderer-lányok tragédiája

„Nem fognak férjhez menni, mert átok van a nevükön” mondja édes anyjuk — A Hollósy-család fogadja örökbe

A Léderer-házaspár története befejezést nyert. Olyan mint egy szörnyű ponyvaregény, az ember megborong utána, ha elolvasta. Nincs senki, aki a halálraítéltek védelmére kelne: a tömegek akasztófát kértek és a bírói ítélet kihirdetése után elégedetten morajlott fel: — megérdemelték.

Két cinkos: férj és feleség, akik egy feldarabolt holttesten át akartak pénzhez jutni, együtt indult az akasztófa felé. Csak egy a tragikum: a gyilkos Léderer elé oda áll egy öreg asszony, a pozsonyi katonaszabó felesége és felcsukló sírással kiáltja: fiam!

A szöke Micinek, a pozsonyi kasziroszlánynak, aki bárónt alakított valaha, nem jelentkezik hozzátartozói. A jó Isten tudja, milyen ágról szakadt. Léderer Gusztávnak azonban szülei élnek még, egyszerű, derék munkás emberek Pozsonyban, Léderer János katonaszabó és felesége, akik a legszánandóbb áldozatai a tragédiának.

Egy fanatikus védője van Léderer Gusztávnak: az anya! Ő pártolja ki tart mellette mindhalálig.

— Az asszony tette tönkre, az a kasziroszlán! — zokogja sirástól verebre dagadt szemekkel, az vitte ideig. A Schwartz Mici! Tizen-nyolc éves korában egy bécsi meccsen találkozott vele a Gusztai, aztán éveken keresztül tartott közöttük a viszony. Nem szólt erről soha, csak tizennyolcban, amikor bejelentette, hogy megköszönt. Tudtuk pedig, hogy avval az asszonnyal nem lesz boldog soha.

Gögös, nagyravágyó asszony volt aki lenézte az ura egyszerű, szegény szüleit. Mindig a bárónői származásával volt megakadva. Csak az aritokratákat szerette.

— Gyöngé, erőltén báb volt a fiam annak a kasziroszlán kezében, — mondja gyűlölködve az anya. Mindent keresztül vitt nála, amit akart. Ha ékszert, ruhát akart, ha kocsin akart menni a színházba és másként nem tudta keresztül vinni, szivgörcsöt szimulált, levágta magát a földre és ily módon erőszakolt ki mindent. Ezt nem egyszer, számtalan esetben megtette.

Ravasz volt, hazug, a bíróság előtt is ravaszkodott, fondorlatoskodott, hogy megszabaduljon az akasztófától.

— Ő csinált gyilkost a fiamból. Ha nem ismeri meg, soha nem tartunk ott, ahol ma tartunk, soha se szennyezi be vér a nevémet.

Nem érdemel akasztófát, úgy kel-lene büntetni, mint ahogy ő bánt el Kodelkával, bárdal vagdosni darabokra a husát, aztán kidobni a kutyaáknak.

Elmondta Léderer Jánosné, a gyilkos fiu anyja, hogy milyen kinszenvedés az egész család élete Pozsonyban a Kodelka-élet óta. Az emberek elfordítják a fejüket, ha látják őket, úgy bánnak velük, mintha valami részük volna a szörnyű bűntényben, holott ők annak legszánandóbb áldozatai.

Léderer János bankhivatalnokot a gyilkos Léderer fivérét a Kodelka-élet miatt kitétték állásából, nővérét pedig felmondta a pozsonyi iparkamaránál, ahol eddig állásban volt. A Léderer név átkát nem bírja el a család, évtizedek kellenek hozzá, míg az ahoz tapadó szörnyűségek elmosódnak az emberek emlékezetéből. A család hosszú tusa-kodás után úgy határozott, hogy szabadul a gyilkos névtől. Az egész család leteszi a vérrrel bemocskolt Léderer nevet és egy nagynénjével a nemes Hollósy-család sarjával adoptáltatja magát. A Lédererek ezután mint Hollósyak fognak létezni. Meg kell szabadulni ettől a névtől mondja az öreg Léderer János, aki negyven esztendeje tiszteltreméltó polgára Pozsonynak, ne-hogy ártatlanok bűnhődjenek érte.

A Léderer-lányok nem fognak férjhez menni, mert átok van a nevükön. És mindez a szöke kasziroszlánért. A Hollósyakon talán nem fogják követelni az emberek Kodelka hentesmester kiontott vérért és feldarabolt hulláját.

Érdekes, hogy Lédererné a fogházban sem tett le előkelő passzióiról. Azonkívül, hogy nem a fogház kosztját ette és kívülről hozatott ételeket magának, kölnivizet, piperecikket, szépitőszereket bőven vásárolt, amiért nem fizetett. Most az öreg Léderernének prezentálták a számlát a puderért, kölnivizért, piperecikért, amit a szép Mici a fogházban elhasznált. Még ezt is az öregekkel akarta megfizettetni, pedig azok szegények már ép eleget fizettek rá a kasziroszlán menyre.

Elmondta még az öreg Lédererné azt is, hogy fia legutolsó találkozásakor a fogházban apatikusan viselkedett és azt mondta, ne sajnálják, ennek így kellett történni. Kijelentette az öreg Lédererné, hogy menyét nem látogatja meg és nem akar még egyszer szemébe nézni annak, aki az akasztófa juttatta fiait.

Figyelmeztetem

Önt és hozzátartozóit, hogy mielőtt ruhaszükségletét beszerezné, okvetlen keresse fel saját érdekében a



Óriási raktár!



Olcsó kiszolgálás!

Hajdusági férfi és fiu ruha áruházát Piac-u. 67

Frohner-szálló épület.

Hírek

Ismét papot hallgatnak a Sámsoniak

A múlt vasárnap Siposs Imre lelkészen kívül meghallgatták a sámsoniak Peleskey Sándor segédlelkészt, Bagoly Bertalan borsói (oláh megszállt terület) lelkészt. Ma pedig meghallgatják Mezei Béla hitoktató lelkészt, Kis János szernyei (cseh megszállt terület) lelkészt és Nagy Vilmos nagyváradi tanítónőképzőintézet tanárt. Arról is értesültünk, hogy még több lelkészt óhajtanak meghallgatni a hajdusámsoniak, — mert nem igen tudnak megállapodni egy személyben.

A lelkészválasztás október 25-én lesz, addig módjukban lesz a sámsoniaknak megvitatni, hogy tulajdonképpen kit választanak meg. Ha pusztán egyházi szempontok vezetnek őket — bizonyára hamarabb megtudnának egymás között egyezni, míg így, a mellékkörülményekre is tekintve, teljesen bizonytalannak látszik elhatározásuk.

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban: délelőtt 9 óra-
kor Vasady Béla, délelőtt 11 óra-
kor Kiss János, délután 5 óra-
kor Vasady Béla; — Kossuth-utcai tem-
plomban: délelőtt 10 óra-
kor Mezey Béla, délután 5 óra-
kor Perpéthy Ferenc; Árpád-téri templomban: dél-
előtt 10 óra-
kor Uray Sándor, dél-
után 2 óra-
kor Peleskey Sándor; —
Ispóty-templomban: délelőtt 10
óra-
kor Baja Mihály, délután 2 óra-
kor Tukacs György; Homokkert-
ben: — Délelőtt 10 óra-
kor Vajda László; Szegényházban: délelőtt 10
óra-
kor Magyar Bertalan.

— **Az ev. templomban az isten-
tisztelést f. hó 4-én vasárnap dél-
előtt 10 óra-
kor Farkas Győző lel-
kész tartja. (Vértanúk emléke.)**

— **Istentiszteletek a róm. kath.
templomban.** A róm. kath. templom-
ban egésznapos szentségimádás. Mi-
sék a szokott rendben. Fél 10 óra-
kor nagymise, utána szentbeszédet
mond dr. Lindenberger János pré-
postplébános. Este 6 óra-
kor szent-
ségbetétel. — prédikál dr. Lakatos
Sándor káplán.

— **Házasság.** Kiss Bálint, a Vá-
rosi nyomda főgépészedeje tegnapi,
szombaton esküdött örök hűséget
Illyés Lujzikának (Kabáról). —
Minden külön értesítés helyett.

Gondolatrejtvény

Meg kell fejteni az alábbi mondatokból, hogy

Ki ez?

1888 augusztus 20-án született,
178 centiméter magas,
Haja őszbehajló,
Szeme szürkés,
Foglalkozását szereti,
Vizsgázott soffőr, még sem autót
igazgat, hanem egészen mást,
A ráfizetésből él már évek óta,
Különösebb kedvtelése a vadá-
szás.
Minden premieren jelen van a
Csokonai-színházban,

Sok az ellensége, de sokkal több
a jóbarátja,

Régebben méreakeveréssel foalal
kozott,

Vitézzé avatták Debrecenben a
mult évben egymásután vagy tíz-
szer,

Az osztálysorsjegyen nyert szép
összeget.

Vezetékeve olyan szó, amellyel
gyakran jellemzik a menyecskéket.

Ki ez?

Tessék megfejteni és a megfejtést
rávezetni az alábbi szelvényre, be-
küldeni lapunk szerkesztőségébe,
József kir. herceg-utca 1., Bika-
épület, péntek estig.

A megfejtők között

egy páholyjegyet sorsolunk ki,
mely a Csokonai-színház egyik jövő
heti előadására érvényes egy egész
páholyra.

A megfejtők nevei közül a nvarő
nevét

Szegő Lili,

a Csokonai-színház kedvelt szubrett
primadonnája fogja kisorsolni
péntek este fél 7 óra-
kor a „Debrecen“ szerkesztőségének he-
lyiségében.

A sorsoláson lapunk
olvasói, elsősorban a beküldők részt
vehetnek, szívesen láttatnak. Le-
het postaköltség megkímélése szem-
pontjából a megfejtési szelvényeket
ugyanakkor elhozni és az urnába
behelyezni. Egyébként szelvények
egész héten át beküldhetők.

Mult heti számunkban közölt
Gondolatrejtvény helyes megfej-
tése

Timár Ila.

A helyes megfejtést 426-an küld-
ték be. A szerencsés nyerő Neorsics
Gizike, Viola-utca 29. sz. alatti la-
kos, ki a százezer korona jutalmat
már át is vette.

Itt levágandó.

A DEBRECEN október 4. számában közölt
„gondolatrejtvény“ megfejtése:

Beküldte: ucca szám.

— **A Kath. Otthon kebelében mű-
ködő „Szeretet Asztaltársaság“ a
Kath. Otthon helyiségében (Piac-
utca 89.) folyó évi október hó 10-én,
szombaton este 8 órai kezdettel a
szegénygyermek felsegélyezésére
műsoros vigetélyt rendez, melyre
az Otthon tagjait és b. családjukat
tisztellett meghívja a rendezőség.
Beléptidji nincs. Tekintettel a jóté-
kony célra, önkéntes adományok kö-
szönettel fogadtatnak.**

— **Egy nyitott karosszériájú, ke-
veset használt, hat üléses Puch-
automobil eladó.** Cim a kiadóhiva-
talban.

— **A Zenekedvelők Köre intézőbi-
zottsága beosztotta a helyeket, res-
pektálva a régi tagok szerzett jog-
gait. A jegyek átvehetők a zeneis-
kolában. Az első bérleti hangver-
seny november 3. Szigeti József he-
gedűművész.**

— **Egyesületi hír.** A Kereskedő
Ifjak Dalköre ma d. e. fél 11 óra-
kor tartja évi rendes közgyűlést a
Kereskedő Társulat dísztermében,
kérjük a dalkör összes tagjait,
valamint az érdeklődőket, hogy a
közgyűlésen okvetlen jelenjen meg.
Az Elnökség.

Azt kérdeik...

Hogy ilyen csendes, szótlan lettem
Azt kérdeik: „Mi a bajom,
Mért búsulok olyan nagyon,
Hová lett a régi kedvem,
Hogy ily csendes, szótlan lettem?“

„Halvány vagyok mint az árnyék,
Mintha mindig éjszakáznék
Mi az oka ennek-annak?“
Mit feleljek, kit vádoljak?

Beteg vagyok, fáj a mellem
Valahol tán meghűlhettem,
Éjjel-nappal lézas álom
Forr a vérem — mégis fádom.

Idegbajom gyötör, kínoz,
Közel járok már a sírhoz,
Mire eljő a kikelet,
Eltemettek. Ugy is lehet.

Hej! Pedig de tudom én azt,
Ami búsit, ami sorvaszt:
„Mást ölel át pici karja,
Mást csókol a rózsás karja!“

TURCHANYI LAJOS

— **A „Boda Katalin“ újabb sike-
re.** — Hajduböszörményből írják,
hogy az ottani ref. presbitérium
vasárnap, szeptember 27-én tartott
gyűlésében a „Boda Katalin“ cí-
mű hajduregényt 200 példányban
rendelte meg. Méltó elismerés ez
a mű írójának: Poroszlay Gyula
református közlepleányiskola igaz-
gatójának, valamint az általa meg-
írt nagyrétkü hajduregénynek.
Ez az újabb elismerés buzdítóul
szolgál az egyházmegye és egyhá-
kerület többi ref. egyházközségei
számára is, hogy azok is rendeljék
meg. Ez az újabb megrendelés a
város 500-as megrendelése mellett
rendkívül emeli a regény kiadá-
sának a sikerét. A presbitérium-
nak a megrendelésre vonatkozó in-
dítványt az elnökség tette.

— **Embert harapott egy farkas-
kutya — gazdáját 2 millió 190 ezer
korona pénzbüntetésre ítélték.** 1924
tavaszán történt, hogy Ungerleider
Gábor debreceni malomtulajdonos
2 farkaskutyáját nem kötötte ki a
malom éjjeli óre. Viszont András
Pálné sarkadkeresztúri hagymás-
kafa, akitől Ungerleider hagymát
akart vásárolni, egy ismerősét ke-
reste a malom belső udvarán. Az
egyik farkaskutya rángrott és úgy
összeharapta az egyik karját, hogy
az igen nehezen gyógyult meg. A
debreceni törvényszék Lakatos-ta-
nácsa gondatlanságból okozott su-
lyos testi sértés miatt másfél millió
korona pénzbüntetésre és 590.000 ko-
rona kártérítésre ítélte Ungerlei-
der Gábort. Ugy a kir. ügyész, mint
az elítelt megnyugodtak az ítélet-
ben, Ungerleider ügyvédje azonban
felebbezett.

MIÉRT MEGY ÖN MÁSHOVA VÁSÁROLNI?

mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban
kaphat tartós és szép

férfi, fiu ruhákat, átmeneti és télkabátokat

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi és fiu uha áruházában, a

Magyar Ruhaipar-nál vásárol.

Közvetlen a Bika-
szálló épületében.



Csak egy mosolyt

KOLLEGA.

Egy vidéki bankban igazgatói címet kapott az egyik tisztviselő. Régi kollégája is várta az előléptetést, aminek elmaradását különösen a felesége fájlalta:

— Látod, milyen ügyes ember az a Fuchs!

— Botrány.

— Hozzá még igazgató úrnak kell szólítanod.

— Egy ilyen barmot? Azért is kolléga úrnak fogom hívni ezentúl is.

— **Házasságok.** Az anyakönyvi hivatalhoz a következő házasságokat jelentették be: Kiss Bálint ref — Ilyés Lujza ref. Balogh János ref — Csordás Amália gk. Fekete Sándor rk — Tóth Zsuzsanna ref. Nagy István ref — Jakab Margit ref. Frigyes Béla rk — Körösi Mária Ilona rk. Erdei Sándor rk — Bogdán Mária gk. Madarász Kálmán ref — Elek Róza Margit ref. Nagy István ref — Tatár Róza gh. Dr Horváth Ferenc ref — Kertész Emma Ilona ref. Lausbach Lajos rk — Nemes Erzsébet református.

— **Evangelikusok új orgonát.** Terünk a megvalósulás stádiumában. Két hét múlva megkezdődik az orgona itteni felépítése. Fizetési kötelezettségeinknek eleget teendő, nagyon kérem a hivatkozottakat, hogy adományaikat mielőbb befizetni sziveskedjenek. Áldozzunk mindenki erre a célra. Farkas Győző lelkész.

— **Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalhoz a következő eljegyzéseket jelentették be: Ferenczi Lajos ref — Szinesák Veron rk. Tóth Ferenc ref — Dusa Julianna rk. Csorba Imre ref — Kovács Zsuzsanna ref. Tütös Mihály ref — Sohajda Zsófia ref. Burger Dezső ref — Domokos Margit ref. Biró Ferenc ref — Faragó Katalin ref. Száva János ref — Ili Magdolna rk.

— **Kérelem.** Csütörtökön, október 1-én este, az Arany Bika-kávéházban elveszett egy fekete fényezett „Hardtmuh“-felírású, összedugható irrotollszár, illetve iróntartó. Miféle nekem egy 25 esztendősd kedves emlékü, másoknak majdnem értéktelen tárgyról van szó, nagyon kérem a megtalálót, hogy adja át a Bika-kávéház főpincéjére, ahol százezer, 100.000 korona jutalomban részesül az, aki arra igényt tart. — Szathmáry Zoltán hirdető.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi haláleseteket jelentették be: Somosi Mária ref. 22 éves, Timár-u. 12., — Jassink János rk. 37 éves, Nyírmártonfalva, — Nagy Jánosné Pócsy Eszter ref. 30 éves, Szepes 58., — Deák Lajosné Wiberál Gizella rk. 34 éves, Darabos-u. 18., — Major János ref. 65 éves, Toldi-u. 21., — Csibi Lajos ref. 14 hónapos, Szepesi-u. 4., — Karsai András ref. 61 éves, — Kishegyési-ut 40., — Schenk Lajos rk. 60 éves, Menhely.

A debreceni ügyvédek küldöttséget menesztnek az igazságügyminiszterhez

Értekezlet a járásbírósi perek okozta munkatorlódás tárgyában

A debreceni ügyvédi kar e hó 2-án értekezletet tartott, ahol a járásbírósi perek levő állapotok orvoslási módját tették megvitatás tárgyává. A felszólalók szerint a perek rohamosan szaporodnak, a személyzet száma kevés, a miniszteri rendelet pedig napi egy órában szabja meg azt az időt, amikor a bírósági kezelésmélyzet a feleknek utasítást adhat. Ezen rendszer

mellét az ügyek gyors elintézése lehetetlen a hátrányok száma folyton nő, úgy, hogy a perek elintézése hetekig tart a legsürgősebb ügyekben. Az értekezlet monstre deputációval fordul az igazságügyi kormányhoz, mely a mai rendszer sűrű kör száporítását kéri, hogy az igazságügyi száporítását kéri, hogy az igazságügyi száporítását menete fenn ne akadjon.

A kalapkülönlegességek első női divatszalonja Debrecenben

Egy debreceni úri leány értékes akciója — A divat legfontosabb kelleke az egyéni izlés — A párizsi divat hódítása Debrecenben

A divat nem ismer korlátokat. A nő éppúgy megköveteli Debrecenben, hogy szabója a párizsi divat szerint csinálja meg ruháját, mint akár Newyorkban. Ez olyan hódítási kellek, melyről a nő sohasem fog lemondani.

Ezért bizonyára örömmel fogják fogadni a debreceni hölgyek azt a hírt, hogy végre Debrecenben is megnyitott a kalapkülönlegességek első női divatszalonja. Ilyen női divatszalonra már régen szükség volt nálunk, ahol a nők kénytelenek voltak a gyárak izléséhez alkalmazkodni. Már pedig a gyári áru, ha még olyan drága is, sohasem jelenthet egyéni izlést, noha a divatban éppen ez a legvonzóbb.

Ezt a hiányt akarja most pótolni egy debreceni urileány, aki a főváros legelső kalapszalonjában végezte tanulmányait. Ez az urileány — annak rendje és módja szerint — női divatkalap-készítő és díszítő ipart váltott s most megnyitotta a kalapkülönlegességek női divatszalonját. A szalon a Piac-utca 26-a. számú házban, Riskó női divatterme fölött van, emeleten a 16. ajtó, ahová a lift díjmentesen szállítja fel a közönséget. Már ebben is van valami úri, valami divatos, amilyen Debrecenben még sehol sem volt.

— **Levelezést, könyvelést, vagy más hasonló foglalkozást a délutáni órákra mellélfoglalkozást keres tisztviselő.** Cim a kiadóhivatalban.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szeretett fiunk, illetve testvérünk temetésén résztvevő kedves rokonok, ismerősök, jóbarátok, kik mérhetetlen bánatunkban vigasztalásukkal mélyszéges fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. — Makai Sándor és családja.

— **Dr. Ornstein Lajos** bel- és ideg- orvos rendelését Piac-utca 34. alatt ismét megkezdte.

A kalapkülönlegességek női divatszalonjában a legmodernebb divat-típusok szerint készülnek a kalapok. Itt nincs gyári izlés, nem kell a közönségnek azzal megelégednie, amit elébe adnak. Ebben a szalonban a kifinomult női izlés a domináló, mely a „Párizsi Chapeaux“, a „Les Chapeaux de la Femme Chic“ és a „Chapeaux Modernes“ párizsi divatlapok minden modelljét ismeri. A modelleket izlésesen, párizsi divat szerint készíti el s így minden nőnek módot nyújt arra, hogy Debrecenben a legújabb párizsi divat kalapban hódíthasson.

A szalon tulajdonosnője egyébként — felismerve a nő hivatását a magyar társadalomban — egy igen gazdaságos és ügyes ötletet akar megvalósítani. Szalonjában a debreceni urinők és urileányok kalapkészítésből első rangú kiképzést nyernek. Így aztán minden debreceni nőnek és leánynak alkalma nyílik arra, hogy párizsi divat szerint — saját maga által készített kalapot viseljen.

Mi a magunk részéről csak örömmel fejezzük ki az illető urileány dicséretes akciója iránt s reméljük, hogy az izléses, büszke debreceni hölgyközönség tudni fogja kötelességét.

— **Kinevezés.** Hadházy Zsigmond dr. főispán Máthé János vármegyei díjnokot irodaszerédtisztte nevezte ki.

— **„Nyukosz“ hirdetésny.** A tagok által igényelt porosz szén megérkezett. A kiadáshoz szükséges utalványok f. hó 6-án, kedden d. u. 6 és 7 óra között az elnökségnél okvetlen átveendő. — Elnökség.

— **Farkas Győző mai előadása.** Az ev. lelkész, ma vasárnap d. u. 5 órakor tartja a vármegyéháza dísztermében a külföldi utjáról hirdetett előadását.

A Nagytemplom gombjába került a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem legelső példánya

A debreceni ref. egyház vezető-sége tegnap délután helyezte el a Nagytemplom gombjába a különböző iratokat. Ez az esemény éppen összeesett a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem első számának megjelenésével. Így a szerkesztőség felajánlotta a sajtó alól kikerült legelső példányt a toronyban való elhelyezésre, ami annál inkább érdekesebb, mert éppen ez a szám közli Ritter Ignác építész szakcikkét a Nagytemplom mostani renoválásáról, a munkálatot végző iparosok és munkavezetők neveinek teljes felsorolásával. A lap ezzel a megjegyzéssel került elhelyezésre: „Isten nevében, ezzel a példánnyal indult meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem cz. ipari, kereskedelmi és közgazdasági hetilap, Debrecenben, 1925 október hó 3-án“.

De nem csupán ezzel lépett az érdekesség jegyébe ez az úttörő vállalkozás. A tartalma gazdag, rendkívül változatos és azzal a meglepetéssel szolgál, hogy illusztrációkat ad. Közli az első szám dr Radó Rezső és Kardoss László fényképeit. — Cikkek irtak: Sándor Pál az Omke — Fenyő Miksa, a Gyoszi elnöke, Németh Aladár, Nagy József, a Kereskedő Társulat főtájtára, Lechner Lajos, az Ipartestület elnöke és még mások.

Bejelenti a lap, hogy a karácsonyi vásár alkalmával nagyszabású kirakatsversenyt fog rendezni Debrecenben, értékes díjakkal. Részt vesz ebben bizonyára minden debreceni kereskedő. — Közli a nagykereskedői árakat minden szaknából és egyéb nélkülözhetetlen tudnivalókat az iparos, kereskedő és közgazdasági világ részére.

A lapot igen meleg érdeklődéssel és a legnagyobb meglepéssel fogadják mindenfelé. Tömegesen jelentkeznek az előfizetők, jelétül annak, hogy az iparos, a kereskedő és közgazdasági világ felismerte annak nagy jelentőségét, mert a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem támogatásával önmagát támogatja minden iparos, kereskedő, vállalkozó és üzletember.

— **Születések.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Ecsedi Géza npsz., leány Mária, — Madai Zsófia háztartás, fii Sándor, — Balogh József máv. segédtiszt, leány Irén Anna, — Paluska Zsuzsanna npsz., nő, fii Lajos, — Rósenberg Filipp kereskedő, fii Ernő, — Németh Irma háztartás, fii Sándor, — Mészáros Sándor majoros, fii Mihály, — Balogh János majoros, leány Julianna, — Borsos Mihály kisbirtokos, leány Margit, — Komor Julianna háztartás, leány Pirokka, — Makai Mihály bádgossegéd, fii János, — Szilágyi Lajos cipészsegéd, leány Mária, — Emerich Vilmos vízvezeték szerelő, fii György, — Kiss Li állami rendőr felügyelő-helyettes leány Erzsébet, — Frenkel Andor bórkereskedő, fii László István.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatlanelek és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirákatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőnek 5 százalék kedvezmény.

Olcso és jó minőségű
Férfi, fii és gyermekruhákat
KLEIN ÉS FÖLDES cégnél
Piac-u. 61. Szent Anna-uccával szemben
teljes bizalommal vásárolhat.

Sport

A vasárnapi futballprogramm
a szezon, mondhatni legérdekesebb mérkőzéseit nyújtja a közönségnek. A bajnokságban diadalmasan előre törő BUSE szándékozik megingatni DVSC erős pozícióját.

A BUSE kétségtelenül jó csapat, de a DVSC egységesebb és küzdőképesebb. A BUSE védelme, főleg Lakner kapus., majdnem egyenrangú a vasutasokéval, a vasutas halvesor viszont fölényben van az ujjalusiakkal szemben és ez fogja a meccs sorsát eldönteni, mert a vasutas csapat sorsát eldönteni helzeteit és a DVSC védelem elég erőlyes Ertinger és Cicka feltartóztatására. A meccs 3 órakor kezdődik a DTE pályán.

Teljesen nyílt a DKASE—NyTVE mérkőzés kimenetele.

Mindkét csapat erősen visszament formájában. A NyTVE sehogyan sem tudja játékmódorát az új offside szabályhoz alkalmazni és most apró passzokkal dolgozik, míg a DKASE kemény védelme könnyen szétrombolhat. A halvesorok közt kevés a differencia.

A KASE valamivel egységesebb és ha ez lelkesedéssel párosul, úgy értékes két pontot szerezhethet. A mérkőzés az Űgetőteri pályán lesz.

Héves küzdelmet ígér

a DTE—DEAC mérkőzés is, amely már sokszor lépte túl a leghangsabb kereteket is. A DTE ezúttal már jobb csapatot tud kiállítani, mert ismét játszik a sikeresen levizsgázott Poyik, azonban a kapus válága még mindig súlyos hendikepet jelent és csak a szerencse mentheti

meg a DTE kaput a góloktól. — A DEAC a BUSE ellen igen jó játékot produkált és különösen halvesora kitűnő, amely érdekes párharcot fog vívni a DTE szintén jóképességű halvesorával. A mérkőzés kimenetele a DTE közvetlen védelmén múlik. A DTE—DEAC meccs a DVSC—BUSE meccs előtt kerül lejátszásra.

Nyiregyháza és jut I. oszt. bajnoki mérkőzés a NyKISE és Bóros között. Nem valószínű azonban, hogy a Bórosok megtudják akadályozni a NyKISE 3—4 gólarányú győzelmét.

Érdekes küzdelmek várhatók az ifjúsági bajnokságban is. A DTE a DEAC csapatával, a KASE a NyTVE-vel mérkőzik s ezek a meccsek is döntő befolyással bírnak az ifjúsági bajnokság sorsára.

A II. osztályu bajnokságért csak egy mérkőzés kerül sorra a Derecskei MOVE és a BIKSE között, amelynek a kimenetele teljesen nyílt.

Spanyolország—Magyarország

Budapesten az idei év legérdekesebb válogatott mérkőzése kerül lejátszásra. Spanyolország válogatott csapata elsőrangú futballt játszik, gyorsak erősek és veszélyes lövők. A kapuban pedig Zamora, a világhírű kapus áll. A magyar csapat összeállítását jónak tartjuk és ha a magyar fiúk technikai tudása megfelelő lelkesedéssel is párosul, úgy megadásra kényszerítik a büszke spanyol tizenegyet.

A Move Hajduböszörményi TE atletikai versenye

október 11-én lesz, amelyen Debrecen és a keleti kerület többi városainak athlétái a fővárosiakkal találkoznak.

A keleti kerület athlétái

október 18-án Kassán versenyeznek

s a mérkőzésre a válogatásokat ma délután a football mérkőzés után ejti meg a kerületi tréner.

Hat vitézt iktatnak be Kabán

Ünnepélyes keretek között iktatnak be ma, vasárnap délelőtt hat vitézt Kabán, a felajánlott vitézi telekbe. A beiktató ünnepségen Hajdumegyét dr. Hadházy Zsigmond főispán, Pákozdy Sándor alispán és Papp Sándor dr., járási főszolgabíró képviselik. A vitézi szék képviselőiben a beiktatást vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdumegyeyi vitézi szék kapitánya vezzi. A néhai Semsey Andor dr. féle 15 holdas balmazújvárosi vitézi telekbe vitéz Virág István balmazújvárosi, a Forrai József földbirtokos által felajánlott 10 holdas nádudvari telekbe vitéz György György nádudvari az OFB által Kabán megítélt 4 darab 12—12 holdas vitézi telekbe pedig vitéz Sipos Elek, vitéz Oláh Károly, vitéz Antal Lajos kabai és vitéz Bogár Gábor tetőtleni lakost iktatják be. A beiktató ünnepség a ref. templomban tartandó istentisztelettel kezdődik, a beiktatások után pedig közeled lesz.

— **Ujra felkérjük azokat a szülőket,** akiknek a gyermekeik Hollandiában voltak, szíveskedjenek a református egyházi tanácssteremben (Kálvin-tér 17. sz.) október 4-én, hét óra d. u. 4 órára feljönni. Ez alkalommal dr. báró Vredenburg Vilmos K. A. urnak, a hollandi államtanács tagjának, a magyarországi gyermekvédő mozgalom nagyérdemű holland vezetőjének október 7-én (szerdán) d. e. fél 12 órakor a ref. Kollégium dísztermében tartandó díszdoktorrá avatási ünnepélyén való együttes megjelenés részleteit beszéljük meg. — Központi lelkesíti hivatal.

Én, az asszony

Meglepően izléses kiállításban jelentette meg Génius könyvkiadó vállalat a debreceni származású költőnek, Szilágyi Simon Erzsébetnek, „Én az asszony” című verses kötetét. Száz oldalos, finom hófehér papírra nyomtatott könyv, amely Szilágyi-Simon Erzsébetnek a boldogság, a bánat, az áldás, az átok, a kín, a mámor, a vergődő gyötrelmes s a felpezsdülő öröm érzelméről irt, mintegy ötven versét tartalmazza. A költőnőnek első termése a verskötet, amely tele van szépséggel s egy asszonyember lélekének rejteit vallomásával. A versek technikája bravuros, formájuk raffinált, egyikben-másikban talán van valami hiba, a költő itt-ott a nagy Adyt utánozza, de összességben élvezetesek, stílusosak és tehetségesek a versek.

Olyan a verses kötet, mint egy elegáns szép asszony, aki szellemes, nagyszerű társalgó, aki előkelő kifinomodott formában éli az életet, aki szeret s akit szeretnek, de aki mégis újabb szenzációk után vágódik *hevült vérű, brokátos dáma* s aki zsarnoka előtt hunyt szemmel hull térdre. Lány selymeket fon a költőnő körénk s kacagó trillákat szó a szavakba.

Egy igazi asszony írása a könyv, egy asszonyé, aki lángvörös rózsauton halad, kibén néha „vad vad-ság és cézari gög” takarja a remegő nőt, aztán meghajlik, megtörik, nagymélyen pírulva, lányosan. — Ilyenkor csipkeálmokat álmodik s tiszta leánygyermek.

Szilágyi-Simon Erzsébet verses kötetét a fővárosi kritika nagy elismeréssel fogadta, s határozottan tehet ségét a debreceniek is megfogják csodálni, éppen úgy, mint ifjartózkodásakor a szép asszonyt, dr. Hegedűs Béláné, Szilágyi-Simon Erzsébetet. (U. Gy.)

Értesítem úgy a helybéli, mint a vidéki uni hölgyközönséget, hogy a közismert

rőfős és divatáru

üzletemet fővárosi áruházak mintájára átépítettem és ezzel egyidejűleg

kész női és leányka kabátok

valamint saját készítésű női és leányka ruhák, alj, blous és pongyolákat is bevezettem. — A t. hölgyközönség kényelmére, ezen **külön mértékosztályt** is létesítettem, ahol a fentebb cikkekkel kapcsolatosan **egyszerűbből a legkomplikáltabb kivételig mérték utáni rendelésre** is elkészülhetnek. — Különös figyelemmel arra, hogy a legkényesebb izlés kielégítését is biztosíthassam, áldozatot nem kimélve, ezen osztály vezetésére a jó izléséről és tervezőképességéről elismert sógornőmet

Hegedűsné Csengeri Julia urnót

sikerült megnyernem. — Helyiségemben külön erre a célra kényelmes próba és társalgókban minden igénynek megfelelő legújabb divatlapok állanak a hölgyek rendelkezésére.

Ezen értesítemet kapcsán felhívom a t. hölgyközönség figyelmét a legfontosabb körülményre. Ugyanis szolid elveim fenntartásával, e téren is, mint általánosan minden cikkekben, célom:

minőségben a **legjobb**at, árban a **legolcsóbb**at produkálni.

Tisztelettel:

KRÓH VILMOS Debreczen, Dégenfeld-tér (Kenyér-piacz).

KERESZTREJTVENY.

Beküldő: Csurka Lenke.

ROVATVEZETŐ:
Kerekes György.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108
109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120

Helyes megfejtők között
SZILÁGYI MARCSA
a Csokonai színház sub-
scripciójának autogrammos
lányképét sorsoljuk ki.

Megejtési határidő:
október 8.
(csütörtök)

Vizsintesen:

- 1 egy kulturintézet igazgatója
- 7 vigjáték subrett,
- 13 nagyon változó,
- 14 rendszerint nőknek mondjuk,
- 15 néha pástör a „jelzője”,
- 16 fejmosó szer,
- 17 nekünk legszebb a magyar...
- 19 futbal pályán láthatjuk,
- 21 a nők nyelve ilyen (néha),
- 24 a házépítésnél fontos,
- 28 létfenntartáshoz szükséges,
- 29 az ilyen munka ér valamit,
- 31 ismert rövidítés,
- 32 helyhatározó rag,
- 33 számnév,
- 35 sporteszköz,
- 37 néha bánat, néha öröm okozó a sporttereken.
- 39 úgy jó, ha jó,
- 41 étel ízesítő,
- 42 nagy emberek díszességét hirdeti,
- 43 két egyforma mássalhangzó.
- 45 vad gyümölcs,
- 46 a nők titkolják,
- 48 mutatószó,
- 50 ritka férfi név,
- 51 egyik válfaja a tréfás eselkedetnek,
- 53 erdőben egyedül élő ember,
- 54 a másképpen keresztül,
- 58 férfinév,
- 63 lányok öröme,
- 64 ösünk egyik,
- 65 mutató névmás.

Függőlegesen:

- 1 „Mozi” közkeletű idegen szava,
- 2 mindenki nyögi,
- 3 szakálra mondjuk,
- 4 orosz folyó,
- 5 a szakácsnő teszi,
- 6 névaláírás valóságát erősítő jelzés,
- 7 fehér a színe,
- 8 van ilyen leves is,
- 9 helyhatározó rag,
- 10 régi erdélyi nemesi család,
- 11 égitest,
- 12 vidékünk vadja,
- 18 fém,
- 19 gazdasági szerszám,
- 20 női hang egyik karaktere,
- 22 nem fel,
- 23 ékezettel egy egyesület,
- 25 előttd van,
- 26 van ilyen elnök is,
- 27 ital,
- 28 „durva” szinonimája,
- 30 a hordó alján szokott maradni,
- 34 építészeti stíl,
- 36 víz lefolyó,
- 38 fém,
- 40 becéző férfinév,
- 44 személynév névmás,
- 45 sporteszköz,
- 47 görög betű,
- 48 indulatszó,
- 49 falun sokszor van,
- 52 név.

- 54 társas játék,
- 55 édes,
- 56 német személyes névmás,
- 57 minden fának van,
- 59 enélkül nem eszlekszünk,
- 60 hang,
- 61 számnév,
- 62 régi országnagyi méltóság.

Múlt heti rejtvényünk helyes megfejtése:

- Vizsintesen: 1 Herczeg — 4 Balaton — 7 árva — 8 gödör — 10 perreg — 11 Buna — 12 napló — 13 nulla — 14 négy — 16 székely — 20 Rampolla — 24 Aida — 26 Adél — 28 Torontál — 31 narancs — 34 pihe — 35 bazár — 36 kakuk — 38 itce — 39 sárga — 40 idill — 41 Irén — 42 illatos — 43 örszoba.
- Függőlegesen: 1 Hegedüs — 2 Rodin — 3 Gárdonyi — 4 Baranya — 5 tárna — 6 nagyana — 9 röpke — 10 polyp — 15 grad — 17 Zoro — 18 kiló — 19 lant — 21 méla — 22 Olga — 23 lánc — 25 dali — 27 énekesnő — 28 tavasz — 29 Nizza — 30 április — 32 rakni — 33 Sevilla — 35 borul — 37 Kairó.

Helyesen megfejtették a következők: Koska Zoltán, Wagner Nándorné, Sarkady Imre, Jónás László dr. F. G., Aranyi Piroška, Roósz Ilona, Vörös Lajos, Szappanos András, Simon József, Balogh Tibor, Nyilas Gábor, Roósz Márton, Kun Boriska, Hegedüs Margit, Czippott Böske, Czippott Márta, Müller Vally B. Nagy Béla, Nagy Sándor, Simon József, P. Nagy László, Tóth Vilmos, Péterffy Jenőné, ifju Boda Miklós, Tárnay Lili, Karajos Kálmán, Csuka Erzsébet, Kiss Lajosné, Herczegh Zoltán, Cserezhnyés József, Kiss László, Koczka János, Kiss Sándor, Kráász Etelka, ifju Kaderász Gyula, Kiss Zoltán.

A megfejtők közül Wagner Nándorné sorsoltatott ki, ki a nyerménytárgyat átveheti.

x Végli Gyula szűcsmester Debrecen legnagyobb Szőrme Aruháza, Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nerobundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00-15 millió koronáig, kizárólag saját készítmény.

Keresek egy szobás lakást bárhol
Lelépést díjazok!
Szíves ajánlatokat kérek megbízottamhoz, a Nagy Lajos O szűcs Ingatlanforgalmi Irodához, Veres ucca 9.

Készíték a legutóbbi divat szerinti **öltönyöket**
450,000 kor. Ugyszintén teöltöket és télikabátokat a legújtanosabban.
Szabó István úri szűb, Darabos-u. 17. Bent az uvarban.

Steiner József
városi Ingatlanforgalmi Iroda
Telefon 624.
szenzációs közleményei.

Eladó
Árpád-tér közelében új uriház, 3 szoba konyha, kert és nemes gyümölcsök, jó vízü kut, nagy baromfi udvar stb.
Ára 15 millió korona
Azonnal átadandó.

Iparosok és vállalkozók figyelmébe
Villanyerővel berendezett, modern gépekkel felszerelt, jól jövedelmező gépjavitó ipartelep házzal igényesen eladó esetleg a ház magában is. Sestaker ben 535 négyzetöglől szűllő terméssöl együtt 30 millióért eladó. Ezenkívül több házak beköltözhető lakással olcsón eladók.

Égész magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMANN-nak
Böröndöt, retikült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolesőbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

MICHELIER PREU
Gyári lerakat.
Autó felszerelések legolcsóbban
NAGY JOZSEF
VI. kerület Andrássy-ut 34. szám.

Szereti a Jó Cipőket?
és tartós

keresse fel azonnal a **Glück** cipőnagyáruházát
Debrecen Piac-u. 9.
(„Bika”-szűllő mellett)

ahol:

Női egész fűzős lackkaplis	225	ezer K és fejjebb
Női egész fűzős fr. lorma	275	" " " "
Női chevro télfűzős amerikai	230	" " " "
Női chevro téli, divatpangnis	250	" " " "
Férfi box amerikai, fűzős	285	" " " "
Férfi chevro vagy box francia forma.	345	" " " "
Férfi barna bagaria, egész	360	" " " "
Férfi bagaria, egész	375	" " " "
Férfi duplataipu, fekete	395	" " " "
Férfi duplataipu, barna	425	" " " "

fiu- és leányiskolai cipők, gumi talpu torna cipők, férfi és női comode cipők, gyermek, fekete és barna egész cipőkben, hárisnyákban óriási választék. — olcsó, szolid árak.

Magas lelépést fizetek pincelakásért
Ajánlatokat kérek megbízottamhoz, a Nagy Lajos Irodához — Veres ucca 9.

Figyelem!
Legfinomabb angol gyapju szűvetek érkeztek, melyből a legújabb divat szerinti késziték férfileltőnyt, felöltőt, téli kabátot, stb. nagyon jutányos árban
elsőrendű munkával
KERESZTESI uridivat szűb Varga-né
Tessék meggyőződni!
Pontos kiszolgálás!

Két szobás lakásért
je. entékeny lelépési díjat fizetek.
Megbízottam a Nagy Lajos iroda, Veres-ucca 9.

Patkány
és eger 24 órán belül kuttatható szabadalmazott irtószerezet. Nagyon olcsón kapható
STERN
Istéküzletében, PIA-C-U. 11.
Bikáva: szemből.
Ugyanott poloska és sváb bogár irtó szerből nagy rakár.

Précz kárpitos, Debrecen Hatvan-utca 41.
Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák leszállított árban kaphatók.

Egy kitűnően felszerelt vám és kereskedelmi
malom
(24 óránkénti 300 q örlő képességgel)
eladó.
A malom kitűnően fuza- és rozsternő vidéken, Debrecen közelében fekszik, közvetlen a vasutállomás és kövesut mellett. Felvilágosítást nyujt naponként déli 1-3 óra között **Barger Sándor**
Debrecen, Piac ucca 72. sz. alatt.

Legolcsóbb
Legtiszább
Legtakarékóbb
egyenletes fűtés
csak gázgyári
kokszzsal
érkező el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban
1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
forgalmi adó — 100 mázsin
jeltű nagy árendemény.
Kedvező fizetési feltételek!
TELEFON SZAM: 74.

Urhölgyek figyelmébe!

Angol és francia női divatterembe
KOSZTÜMÖK 400,000—K
KABÁTOK 300,000—K
RUHÁK 100,000—K-ért
 készülnek **Bálint Margit**
 Péterfia 60. szám.

Részletfizetésre
 új és használt
kerékpárokat

hitelképes egyének vásárolhat-
 nak heti és havi törlesztésre
Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

„Méliusz”

könyvkereskedés újdonságai;
Dr. HERPAY GABOR:
 Nemes családok Debreczenben
 ára K 80 ezer
Dr. Ilyefalvy Vitéz Géza:
 Államháztartás és pénzügytan
 K 105 ezer
Dr. Marton Géza:
 Római magánjog elemeinek tankönyve
 K 133 ezer
Oldh Gábor:
 A Táltos fiu K 56 ezer
 A patkánybűvölő K 35 ezer
Zoltai Lajos:
 Települések egyházas és egyháztalan
 falvak, Debreczen város mai határa
 és külső birtokai területén a XI—XV
 századokban K 40 ezer
Dr. Grósz Emil:
 Előadások, beszédek, tanulmányok
 K 75 ezer
Zajcsok Aljonz:
 Az eb-nevelése és kiképzése K 120 eze,

CSODA OLCsó
HÁZAK
 Alkalmi vételre!

Az egyik ház a Csapókerthben van,
 Jánosi-utca 70. szám alatt! Családi
 ház, hatalmas nagy telekkel, konyha-
 kert, szőlő, gyümölcsös. Van rajta
 téglá épület cseréppel fedve. Hat
 ablak az utcai ironto. Stukaturus,
 padlós szobák, Villanyvilágítás. Egy
 rendbeli lakás, mely áll három szoba,
 előszoba, konyha, speiz, pince, göré,
 sertésöl, fűskamara, baromfiudvar, el-
 különített baromfiudvar, kut stb. Az
 egész át lesz adva 30 napon belül be-
 költözhetőre!

Ma megkapható 60 millió koronáért!

A másik ház a Vargakerthben, K.
 Tóth-utca 26. szám alatt van! Majd-
 nem 600 négyszögletes telek, konyha-
 kert, gyümölcsös, több rendbeli lakás.
 Beköltözhetőre át lesz adva a vevő-
 nek rögtön egy szoba, konyha, speiz,
 fűskamara, baromfiudvar, sertésöl,
 konyhakert és gyümölcsös és 30 napon
 belül még egy szobás lakás, mellék-
 helyiségekkel, Stukaturus, padlós szo-
 bák. Villany bevezetve!

Nagyon természetes, hogy ezen házak
 eladása felett is a

NAGY LAJOS

Országos Ingatlanforgalmi Vállalat
 rendelkezik, a

Veres-utca 9. szám alatti
 irodában köthető meg azok vételi jog-
 ügylete és ott teendő le a vételi
 foglaló is.

Butor

kizárólag jó minőségben rész-
 letre is kapható

Wenstock Henriknél

Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Részletfizetésre

Női felöltők, férfi és női szöve-
 vetek, vásznak, asztalneműek, paplanok
 ággyarnitúrák és divatcikkék beszerze-
 hetők napi áron.
Friedmann Ferencné, Vár-u.
 2. sz. (udvarban).

MEGNYILT!

FORTUNA DROGUERIA

Csapó és Rákóczy ucca sarok.

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét arra,
 hogy pipere áru, úgy mint szappan, powder, illat-
 szerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kötszerek és háztartási cikkek a leg-
 előnyösebb áron szerezhető be. — Kérem a nagy-
 érdemű közönség szíves pártfogását tisztelettel

MEGNYILT!

Bognár Emil.

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb
 ruhákat fele-
 lősséggel
 vállal

BIRÓ

AranyBika
 mozi bejárata.

Őszi szezonra

legolcsóbb áron be-
 szereshető

Női és férfi szövevek, fehérneműek, minden-
 féle iskolai és intézeti ruházati cikkek

Szabó és Zengewald

DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Biztos nyeremény

az amit megtakarít, ha az

Apolló divataruházban

széri be ruházati szükségleteit.

Női felöltők és leány kabátok

a legszebb kivitelben olcsó árért kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon	391.000 K.
Három méter velour kabátra	475.000 "
Három méter Crep de chine	450.000 "
Három m. férfi v. női ruhaszövet	390.000 "

Férfi és női fehérneműek, kötött kabá-
 tok, harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési kedvezmény!



Itt volna most egy alkalmi szállóvétel uraim!
 A közeli Hajdubagos községben, ahol már
 számosan vannak debreceni szállóbirtokosok,
 eladó a Kajary főmérnök-féle 1830 négyszögöl-
 termő szőlő és gyümölcsös, az összes szüret-
 telési edényekkel és felszerelésekkel együtt
 40 millió koronáért megkapható
 az ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS
 irodában Veres-utca 9. szám alatt. Ugyanott
 nyerhető bővebb felvilágosítás is,
 RÖGTÖN ÁTVEHETŐ!

Apró hirdetések.

Jókarban levő gyermekkoszt ke-
 resek megvételre. Ajánlatokat a ki-
 adóba kérek.

Leszállított árak! Hálók, ebédlők,
 konyhaberendezés, sodrony, hen-
 cser, madrac és mindenféle buto-
 rok. Fenyves butoráruház, Kis-
 templomnál. 49

Kifutó fiu, ügyes, felvétetik az
 Arany Bika fürdő melletti cse-
 mege üzletbe.

Kiadó Homokkert, Szabó Kál-
 mán-út 20. számú há. Értekezhetni
 Eötvös-u. 80. sz. alatt. 44

Egy tengeri göré kiadó: Homok u.
 110. szám. F34

Férjhez menne 38 éves asszony, ki-
 nek jó meneteli üzlete, lakása van.
 Csakis biztos megélhetésű 38-55
 évesek irjanak teljes címmel „Má-
 sodvirágzás” jellegre a Független
 Újsághoz. F40

Elő kecskébékát vesz bármilyen
 mennyiségben az egyetemi élettani
 intézet, Nagyerdőn. F31

Keresek rövid lejáratú 10 millió
 korona kölcsönt többszörös biztosít-
 tékkal. Ajánlatokat a Tiszántúli Hir-
 lap kiadóhivatalába Magas kamato-
 zás jellegre kérek 129

„Kék szempár” legyen vasárnap
 este fél 7-kor a Vígsház mozgó
 előcsarnokában. 58

Sodrony-ágybetétek

legjobb minőséget készít
NEUMANN
 PÉTERFIA-UTCA 19.

Eladó egy bódé a Hortobágyi ma-
 lom sarkán, amelyet nyári konyhá-
 nak, szőlőbe pajtának, fűskamara-
 nak lehet használni. 145

Eladó 52 colos Schuthlevert cséplő
 szekrény, modern ebédlő, háló, kony-
 haberendezés, szőnyegek, képek, kép-
 keretek. Cim a kiadóban. 136

Fűszerkereskedésbe üzletvezető ke-
 restetik, 5 millió óvadékkal. Ajánla-
 tok „üzletvezető” jellegre a kiadóba
 kéretnek. 146

Egy jó munkás eszmadia segéd
 felvétetik: Rakovszky utca 57. 148

Borsodi szén, 50 q. — mázsánként
 30 ezerért hazaszállítva, azonnal el-
 adó: Hüvelyes 6. 149

Kifutó és tanuló fűszerüzletben fel-
 vétetik: Hungrád József, Rákóczi u.
 26. szám. 40

Délleti takarításra bejárónő —
 azonnal felvétetik. Stabb. Péterfia
 48. I. em., udvarban hátul. F37

Egy kis Meteor kályha, szőnyeg,
 villanylámpa, képek és egyéb apró-
 ságok eladók. Poroszlay ut 13. 110

Öndódon 35 hold tanyásföld fe-
 lesbe vagy bérbe kiadó. Kossuth-
 utca 50. első ajtó. H63

Épülettel, jövizű kúttal szőlő, az
 Újperthben eladó. Cim a kiadóban.
 H64

Autó négyszemélyes és motorke-
 rékpár eladó, esetleg bérbe kiadó.
 Vígkedvü Mihály-utca 10. 197

Kiadó világos pincehelyiség, mű-
 helynek is alkalmas. Piac-u. 9. 48

Dr Ornstein Lajos bel- és ideg-
 orvos rendelését Piac-u. 34. alatt
 ismét megkezdte.

Egy Wertheim-kassza, egy kút-
 szivattyú és pumpa, továbbá egy
 hengeres kézi mangorló eladó. —
 Cim a kiadóhivatalban. F24

Négy középisko-
 lát végzett fiu

Tanulónak felvétetik

a „Méliusz”
 könyvkereskedésben

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbettiével szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok — minden nagyságban kaphatók — Ablakgyár, Blattner, Sziv-u. 14.

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Seines filekalapok kaphatók 110 ezer koronáért, bársonykalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete-utca 10. 778

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörzölve, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Hathetes könyvviteli, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam kezdődik — október 7-től a „Könyvviteli Szakiroda”-ban Kandia-u. 4b. — Jelentkezést mérlegképes könyvelőkké illetőleg perferkt gyorsírókká gyakorlatilag kiképezük. Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett. F420

Soffőrviszóra szakszerűen előkészít Kíss gépműhely soffőriskolaja. Erzsébet-u. 20. H431

Tüzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tüzifa behozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

O-bor erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 12.000 koronára. Kapható mindennap. Poroszlay-u. 53. Sestakert. 29

Tisztelettel értesítem kedves jó vendégeimet, jóbarátaimat, ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőmet e hó 6-án ismét megnyitóm a Madyi-féle üzletben. Kigyó és Monostor-utca sarok Beccses pártfogásukat továbbra is kérve, maradok tisztelettel Török István vendéglős. 35

Londoni urnó tanít angolt, németet. Hatvan-utca 1. III. 42. 72

Cipészek és Csizmiadiák Szövetkezetének 4-ére hirdetett értekezlete miután az Soksz képviselői, ugyancsak Neugebauer igazgató ur is részt vesznek, 4 óra helyett 2 órakor lesz megtartva. 86

Híradás. A debreceni tudományegyetem gazdasági hivatala 100 va gon tüzifa szállítására pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivataltól (Simonyi-ut 1.) szerezhetők meg. 90

Foltozást, női, férfi és gyermek fehérnemű, női és gyermek ruha varrást jutányosan vállalok lakásomon vagy házhoz is elmegyek. — Garai-utca 18. 81

A debreceni Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az 1925-26. fűtési évad és gépházi üzem szükségletére 750 wagon szén, valamint fűszer és gyarmatárúk, marhahús, borjúhús, sertéshús, zsír és mindennemű hentesárúk szállítására pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivataltól (Simonyi-ut 1. sz.) szerezhetők meg. 89

Magántanítást vállal okleveles tanárnő. (Számítan, mértan, fizika) József kir. here-u. 54., keresztútjé-let. 100

Kölcsön hordók nagyban, kicsinyben Márton Kálmánnál, Poroszlay 10. Telefon 273. 73

Zongora és cimbalom sorshuzásának ideje közeledik, sorsjegyek a dohánytözsdekben kaphatók. Alakítás 94

Kalapok bársonyból, divatszínnek ben 140 ezer, velour chiffonból 300 ezer koronáért kaphatók. Alakítás 60 ezer. Angol és francia ruhák legolcsóbb árban készülnek. Tisztyviselőknak árengedmény. „Belvárosi divatterem és kalapszalomban”, Kosuth-utca 26. H27

Tanítónő gyermekmellé ajánlkozik félnapra. Zongorát, cimbalmot tanít, képeket olcsón fest. Cim a kiadóban. H39

Elemi és polgári iskolákra eredményesen és jutányosan előkészítetek, kivánság szerint. Hegedű és zongora órákat is adok. Cim a kiadóban. H25

Vasárnapi sütteket ujonnan — megkezdem, sütteket elfogadok — reggel 8 és 11 órakor. Tisztelettel Weisz Kálmán Beresényi-u. 5 szám H35

Petroleum-kályhák utcai sátrak fűtéséhez legjutányosabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. Smith Premier IV. írógép, asztallal együtt sürgősen eladó az Ingóságközvetítőnél. Kítnő cimbalom a legjutányosabban eladó az Ingóságközvetítőnél. 87

Könyvvitelt, gyorsírást olcsón tanít. Óráskönyvvitelt is vállal. Kosuth-utca 25. II. ajtó. 107

Vegyesdandár tisztjétkezde kiváló minőségű vámospécsi, martincai vagy szentannai óbort keres 30-40 hektoliteres tételben megvételre ab Debreczen. Ajánlatok kizárólag termelők részéről hétköznap délelőtt 11-13 óráig, mintabör bemutatása mellett a tisztjétkezde vezetőségénél (Péterfia-laktanya) benyújthatók. H51

Zongorázn tanítók magyar nőtátra is. Házhoz is megyek. Eötvös utca 48. H52

Szándékom van házamba vízvezeték, villanyt bevezetni. Készítésre ajánlat tehető Beresényi 73. 133

Gépirást és levelezést olcsón tanulhat Simonffy-utca 9. sz. alatt. F31

Vendéglőmet Homok-utca 74. sz. alá helyeztem. Ma, szombaton juhos kása vacsora. Tisztelettel Nagy Sándor, vendéglős. F39

Zongora gyakorlás. Cim a kiadóban. F36

Uriasszony 3-4 előkelő urnak ebédkosztot adna, központban lévő lakásán. Esetleg családoknak kihordásra is. Cim a Függetlennél. F33

Francia, német órákat jutányosan tanít okleveles tanárnő. Cim a kiadóban. F36

Kiadó belvárosban lelépéssel két kisebb, modern szoba butorozva, esetleg konyhával, üdönának, rendelőnek is alkalmas. Ugyanott raktár kiadó. Értekezni Gorove ügyvédnél Kálvin-tér 15. H65

Huszmilliót olcsó kamatra kölcsönözök. Ajánlatokat „Bzto” fedezetre” Független kiadóba kérek. F29

LAKÁS, ÜZLET

Gyermektelen rendőrtisztviselő 1 szoba, konyhás lakást, mellékhelyiséggel lelépésért keres. Ajánlatokat a kiadóba. „Gyermektelen” jel igére. 19

Különbejárati utcai butorozott szoba kózztal, vagy anélkül kiadó. Nyugati-u. 32. F5

Nagyobb műhelyhelyiséget keresek. Cim a kiadóban. H15

Különbejárati butorozott szoba egy személyre kiadó. Péterfia-u. 47 H8

Elcserelem szoba, konyha, spájz, fűskamara, külön udvar, disznó és baromfi tartás, városival, egy szoba, konyha, spájz. Cim a kiadóban. 69

Üzlethelyiség, bármilyen szakmának kiadó, esetleg társulnék. Ugyan ott külön szoba, teljesellátással kapható. Arany János-utca 63. 75

Butorozott szoba, központban. — hallgatónak azonnalra kiadó. Hüvelyes-u. 6. 17

Raktár helyiség minden célra alkalmas, kiadó. Darabos-u. 20. 95

Különbejárati butorozott — kétágyas szoba kiadó, esetleg konyhaszinnal is. külön tüzhellyel. — Sinay-utca 5., Vénkert. F57

Butorozott szoba, konyhaszinnal azonnal kiadó. Timár-utca 25. F58

Különbejárati butorozott szoba, kóser kosztal kapható. Braun, Sas utca 3. F59

Üzletet keresek szabóságra, esetleg cipésszel vagy mással közöshé is megyek. Cim a kiadóban. F60

Egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Faragó-u. 6. 144

Szoba, konyha, speizből álló lakást keresek belvárosban, lelépéssel Beresényi-utca 95. F52

Boeska-tér környékén egy szoba, konyha lelépéssel vagy bérbe kerestetik. Dr. Olasz, Kereskedelmi és Iparkamara. 99

Irodahelyiség Piac-utca 56. alatt azonnal kiadó. Értekezés hétköznap Csáthy ügyvédnél, Diák Ferenc-u. 9. sz. 149

Butorozott szoba azonnal kiadó. Cserepes-utca 16., bent az udvarban F50

Utcai butorozott szoba, intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. F51

Különbejárati butorozott szoba esetleg ellátással, egy-két urnak kiadó. Arany János 39. F45

Utcai, erkélyes szoba, ellátással kiadó. Hatvan-u. 70. 143

Egy szoba, félkonyhás lakásom elcserelem nagy szoba, konyha, speizzal, 3 millióval, vagy veszek. Eötvös-utca 51. F41

Keltről, délről, nyugatról napsütött belvárosi, utcai két szoba, konyha, kamara, pince, padlás, fűskamara novemberre, lelépéssel átadó. Kítnő üzlethely lenne. Kigyó 37. 43

Lakást, fizetéssel nyerhet háztartási teendők elvégzéséért, gyakorlott gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 104

Butorozott szoba, konyha, kiadó. Csillag-u. 50. H58

Két különbejárati szoba, butorral vagy anélkül, konyhaszinnal azonnalra kiadó. Csapó vendéglő. Szobozslai-ut 3-b. H59

Három szoba, konyha, villanyos megállónál, utcai rész, lelépéssel november elsejére átadó, Cim a kiadóban. H60

Elcserelem Homok-utca 52. számú 1 szoba, konyha, mellékhelyiségek-ből álló kertes lakásomat (jószágtartás megenedve) 2 szobás, esetleg 1 szoba, előszoba, konyhás központi lakással. H61

Tanárjelölt, tanításért szobát keres. Cim a kiadóban. H62

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Péterfia-utca 83. szám. H48

Egyszobás, konyhás, mellékhelyiségekkel együtt, azonnali beköltözésre kiadó. Varga-kert, Déli-sor 23. H46

Rőfősület eladó, bolt, műhely, raktár kiadó. Sümeginél, Csapó-u. 11. szám. H47

Sarokvassátor, Dégenfeld-tér, V. sor, 16. számú eladó. — Bővebbet Eötvös-utca 14. 127

Üres, azonnal elfoglalható, szerényebb egyszobás (esetleg konyha nélkül) lakást keresek. Cim „Debrecen” kiadóban. 134

Hentes-mészárosület kiadó. — Cim Nagy Lajos Debreczen, Hatvan-utca 53. 112

Különbejárati butorozott szoba kadó. Rákóczi-utca 32., udvarban. 132

Butorozott szoba, egy, esetleg két ur részére 15-től kiadó. Varga-utca 45. sz. 128

Egy butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó. Ispóty-utca 7., hátul az udvarban. 114

Moslék és korpa van eladó. Tóth Jenőné étkezde, Bádogos-utca 1. sz. 126

Gazdászoknak, egyetemi hallgatóknak különbejárati butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Zongora, német gyakorolható. Károly Ferenc József-ut 7. 93

Keresek 2 rendbeli 2 szoba, konyhás és 4 rendbeli egy szoba konyhás lakás. Ügynököt és lelépést fizetek. Cim Holló-vendéglő, Simonffy-utca 59. sz. 85

Üzlet vagy műhelyhelyiséget adok egy szobás konyhás lakásért. Cim a kiadóban. H37

Elcserelem egy szoba, konyhás, speizos lakásom, Böszörményi-ut 19. sz. 88

Két gazdász különbejárati butorozott szobát és ellátást kaphat, — Csapó 63. F52

Egy jólmenő fűszerüzlet két szobás lakással, berendezésekkel átadó. Franz, Nyil-utca 2. 67

Tégláskert, Basahalom-utca 72. sz. alatt egy szoba, fél konyhával, kevés lelépéssel átadó. Értekezhetni hétfőn. 77

Elcserelem Homokkert elején levő szoba, konyhás lakásomat hasonló városival. Cim a kiadóban. F34

Forgalmas üzletért elcserelem kí leneszázoles, kifogástalan, beköltözhető házastelkemet. Honvédtemető-utca, Lipták. F35

Butorozott szoba urinőnek kiadó. Cim a „Debrecen” kiadóban. 76

Szerény igényű két fiatalember lakást kaphat Hunyadi-utca 8., kávéházban. F39

Kétszoba, előszoba, konyha, lakás 16 millióért azonnal átadó. Teleki-utca 96. H49

Különbejárati butorozott utcai szoba kiadó. Péterfia 30., kapu alatt balra. H56

Különbejárati butorozott szoba uriembernek kiadó. Darabos-utca 54. sz. H55

Nagy utcai szoba, konyha, lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. H42

ALLAST KAP

Számvevőszűréshez gyakorlott lányokat felveszek. Jablonszkykné, József kir. here-u. 40. F2

Vincellér herestetik azonnali be-lépésre 32 holdas homoki szőlő kezelésére. Jelentkezni Miklós Emil, Piac-u. 9. 11

Varráshoz értő házi leány felvétetik. Cim a Független Újságnál. F27

Kítnő leányt felvesz Hegedűs és Sándor nyomda. Piac-u. 49. F19

Önálló francia munkásnők csakis elsőrendű gyakorlattal jelentkezzenek Szobozslay női divatterem — Péterfia 15. 109

Tanulásnak keres nagy családu köcsist Hajnal Zoltán, Nádudvar. 91

Kenyérárusításra alkalmas özvegy vagy magános nő felvétetik. Bercsényi-utca 5. H34

Okleveles nevelőnőt keresek Nyiregyháza három gyermekem mellé, ki negyedik elemista kislányomat vizsgára előkészítene. Cim a kiadóban. 121

Gyermekszerező keresztény nő, ki önállóan főz, október 15-re felvétetik. Cim a Hajdúföldnél. H30

Két éves gyermekhez játszani 13-15 éves tiszta, megbízható kislányt keresek, árva előnyben. Piac utca 42., leghátul. H44

Szabászi tanfolyamra tanítványok felvétetnek. Női ruhák varrását olesón vállalom, Piac-utca 64. 2. ajtó. H32

Kifutófiu felvétetik, Péterfia-u. 61., fűszerüzlet. H51

Egy tanulmány felvétetik. Kalapgyár, Simonffy-u. 2. 97

Cipészegéd hétszamos felvétetik, Szent Anna 27. 105

Raktári munkások felvétetnek — Széchenyi-utca 22. F32

Kádársegédet nőtlent keresek állandó munkára, szerszám nélkül. Széchenyi-utca 22. F33

Varráshoz értő kézilány felvétetik. Cim Független Ujságnál. — F32

Ügyes gépirónót keres azonnali belépésre Schusitzky János és Társa, Debrecen, Szent Anna-utca 7. sz. F37

Bejárónő felvétetik, Piac-utca 58. I. em., III. lépcső, jobb sarok. F38

Fehérnemű- és tarkavarrónők felvétetnek, Arany János 22. F54

Vasalónő és tanulóleányok felvétetnek Arany János 22. F55

Tanulóleányok felvétetnek Vági Rózsai női divatszalonjába. Vörösmarthy 18. sz. F42

Egy perfekt szakácsnő uriházhoz kihordásra és iparos, kereskedő fiatalembereknek a háznál jó házi kosztót ad. Kölesei-utca 20. 115

Eladó régi faragott női íróasztal, díófaágy, koncertimbalm, két ruhaszekrény. Eötvös-u. 49. F53

Öntők felvétetnek, — Patkógyár F61

Borbélysegéd jó munkás azonnali felvétetik Biró fodrásznál, Pásti-utca 3. 113

Szűretre leányok és asszonyok felvétetnek, jelentkezni lehet azonnal Molnár Lukács szállótelepén. Diószegi-ut, Vágóhid mögött. 124

Házvezetőnő

kerestetik vidékre, magános nőtlent földirtokoshoz, ki főzést vállal és az összes házi teendőket egy inassal elvégzi. Kizárólag zsidó konvthát vezetni tudok ajánlatait kérem a „Debrecen” kiadójába „Nyugodt megélhetés” jellegére leadni.

ÁLLÁST KERES

Fiu tanulót fizetéssel felvesz Bácsi Lajos cipőfelszerelőkészítő, Halász 6. sz. 30.

31 éves nő elmenne házvezetőnőnek magános uriemberhez helyben vagy vidékre. Cim a kiadóban. 37

Mosást, vasalást vállalok úri házaknál. Cim a kiadóban. 61

Házvezetésben gyakorlott, szorgalmas urinő ajánlkozok. — Raáb Ilona Nyírgelse. H26

Nőiszabó, elsőrendű, házakhoz ajánlkozok jutaneos árért. Cim Csapó-utca 54., pincelakás. 61

Négy polgárit végzett, gépirni tudó fiatalleány kereskedésbe vagy ügyvédi irodába alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 79

Ruhavarrásra jutányosan házhöz megyek. Cim a kiadóban. 834

Fehérneművarrást, javítást olesón, szépen készítek. Csoknai-utca 34. sz. 139

Fűszerkereskedőségét fiatal, állást keres azonnali belépésre. Teleky-utca 96., keresztépület. H54

Elárusítónő vagy ehhez hasonló állást vállalom, esetleg biztosíték letétele mellett. Cim a kiadóban. 80

KERESLET

2 egyetemi hallgatót vagy hallgatónt teljes ellátásra elvállal özvegy urinő, Jókai-utca 10. 59

Elveszett női arany karóra péntek este Péterfia 60.-tól Nagytemplomig. Jutalom Kulesár Kálvintéri üzletében. 101

Eltűnt kisfiu. Kálmánchelyi Ferenc 13 éves fejlett fiugyerek még augusztus 26-án szülei lakásáról eltűnt. Minden keresés dacára sem akadni rá. Kérem, aki tud róla, értesítse szüleit, Debrecen, Késes-utca 50. sz. alatt, vagy a rendőrséget. Különös ismertetőjele: bal szemöldöke felett szélesebb helyen forradás. Kálmánchelyi, Késes-u. 50. 68

Kézihajtsú teherfelvonót (liftet) keresek megvételre 400-500 kgr. hordóképességgel, a felszereléshez szükséges alkatrészekkel. — Reichmann, Széchenyi-utca 22. Telefon 82. F31

Mézet keresek megvételre. Glück Péterfia-utca 76. 117

Intelligens embert kosztra, esetleg kvártélyra felvétetik, Szoboszlai Papp István-utca 18. sz. Homokkert. 64

Veszek mindenféle papírt, melynek egyik oldalára írni lehet. Veszek továbbá irróttolat, ceruzát. — Nagy Lajos iroda, Vess-utca 9.

Iskoláslányokat elvállal özvegy uriaszony, Kossuth-utca 55., keresztépület. H40

Egyetemi hallgatónt vagy középiskolai tanulóleánykát teljes ellátásra elvállalom. Cim a kiadóban. 110

Bérbe veszek azonnal jó hangu cimbalmot. Oláh Béla, Baross-utca 7. sz. 83

Keresek megvételre 10-12 hold szántóföldet, Mester-utca 11. H38

ELADÁS

Sestakert, Komlóssy-út 66. szám alatti téli-nyári lakással szolgáló villa egy hold szőlővel jutányosan áron eladó. Értekezni Honvéd-utca 95. F419

Cázkályha és két vaskályha eladó. Darabos-u. 56. alatt. H4

Debrecen melletti községben levő jömeneteli fűszer, zománc, porcelánüzlet és kézimunka előnyomda-felszerelés eladó vagy elcsereendő. Bővebbet Debreceni Független Ujságnál. F15

Ház eladó, Vörösmarthy-u. 18. sz. Ondódon 4 hold föld. Értekezhetni dr. Szilágyi, Deák Ferenc-u. 13. 32

8 HP benzínmotor cséplővel vagy külön olesón eladó. Bádán, Hajdúhadház. 71

Ház eladó Honvéd-utca 7. szám, 75 millióért dr. Balázs, Piac 89. sz. 71

Eladó 3 szobás esinos családi ház megfelelő mellékhelyiségekkel. Villany, pince, szivattyús-kút. Beköltözhető. Székely-u. 15. F20

Mester-utca 39. szám alatt elköltözés miatt használt butor eladó. 43

Eladó Erzsébet út 10. számú ház. beköltözhető utcai lakással. 71

Eladó 10 hektó must, rizlinggel vegyes. Szerdán szüretelünk. Esetleg hordó van. Honvéd temető utca 33. Erdei. 70

Szeceksavó járgánnyal, külön is eladó. Rakovszky utca 3. 78

Eladó 6 hp és 8 hp MAV garnitúra, kifogástalan, üzemképes gépek, Hajdubagos, törvénybíró urnál.

Boroshordó, használt, eladó: Glück, Péterfia 76. 116

Köntöskert, Szabolcsi utcában, 2 katasztrális hold kerti föld eladó. — Értekezhetni: Simonffy utca 1-a, — emelet II. 56

Eladó családi ház üzlettel. Homokkert, Bujdosó utca 34. 66

Eladó cséplőgarnitúra: Mayer gyártmányu, 800 mm dob, hozzávaló benzín motorral, kitűnő karban, elsőrendű felszereléssel, minden elfogadható árért. Deák Ferenc utca 17. 82

Eladó ház, beköltözhető lakással, Homok utca 118. Ára 45 millió. 62

Eladó szőlőszőlő: Hatvan utcai kert, Gohér utca 21. szám. 65

Eladó komplet hálószoba butor, — eldőlő asztal, 6 darab szék és divány. Széchenyi u. 47. 63

Utcai szoba, butorral vagy a nélkül kiadó. Simonffy utca 1-a, emelet II. 55

Antik Biedermeier pipaállvány eladó: Kossuth utca 29, keresztépület jobbra. 96

Jó forgalmu üzlethelyiség kiadó; két boroshordó eladó. Bujdosó utca 13. szám. 92

Kiadó a debreceni határban 75 kat. hold föld haszonbérbe. Értekezni lehet Hajdusoboszlón, Makai János, Árpád utca 108 alatt. H36

Eladó ház öt lakással: Mikes Kelemen utca 17, Csapó utcai villamosnál. H28

Eladó 8 sukko jó szekér, 700 kilogrammig mérő mázsa, tengeridaráló, ócska téglá: Meszena utca 12. H29

Farkaskutya, fajtisza, öt hónapos — eladó. Miklós utca 44, udvarban. F38

Eladó 40 darab mangalica süldő, párja 80 kg. Megtekinthető: Esztár, Körtvélyes tanyán, Horváth Lászlónál. H24

Gyümölcszállításra és csomagoláshoz kiválóan alkalmas. erős ládák nagy mennyiségben, jutányos áron eladók. Dohány nagyüzet, Piac u. 41. szám. H33

Eladó gyerekbútor, hintaszék és női íróasztal. Sesztina utca 4, Kisállomás mellett. H41

Góré tengerinek kiadó: Károly Ferenc József ut 52. H31

Péterfia szájában, Kut utca 2. számú ház, beköltözhetőséggel, eladó; üzlet is van. H43

Használt boros hordók eladók: Hid utca 2. szám, Milotaynál. 111

Eladó új ház, Nyil utca 130; Vénkert, Sinay Miklós utca 11. számú szőlő; Geréby telep, György utca 28. számú ház. 900 négyszögöl földdel, részletfizetésre is, beköltözhető lakással, Megegyezés: Sesta-kert, Bérczy utca 7. 106

Eladó Apafi utcán egy udvarrész jutányosan és egy hold szőlő. Hajdubagoson, Homok utca 34. 121

Jutányosan eladó 3 harisnyakötő gép. Varga utca 28. ajtó 2. 119

Eladó Ispóty utca 15. számú ház. Átadó 3 szoba és mellékhelyiségek. H53

Eladó egy antik szalon garnitúra, ruhaszekrény és különböző butorok. Jókai utca 11. H56

Fajbaromfi, Plymouth és fekete Minorka tenyésztőrzsek és tenyészkakások, valamint fajgálambok olesón eladók: Homokkert, Szabó Kálmán utca 45. szám. 102

Jó karban levő viselt férfiruhák, felöltők és cipők eladók. Ugyanott egy sport gyermekkosci is eladó. — Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 108

Eladó ház több beköltözhető lakással. Értekezhetni: Vendég utca 15. sz. alatt. 103

Sürgösen átadom egy kisebb szoba, konyha, spájzból álló lakásonat sertéstartással, kétmillió lelépéssel. Kisállomás háta megett. Cim: Holló vendéglő, Simonffy utca 59. 84

350 kvadrát gyümölcsös és 4000 darab száraz vályog eladó. Boldogkert Csolnak utca 8. szám. F48

Istállót keresek, körfűrészt állvánnyal; nagy mérleg súlyokkal, eladó: Károly Ferenc József ut 12. sz. F49

Eladó zongora, ágy, éjjeli szekrény, ebédlő és ruhaszekrény, márvány mosdó és falitükör: Katz-telep 12. szám. 98

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám

I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal) Telefon 553. — Telefon 553

Felsőszüléziat 7200 kalórias

Luxus porosz fűtőszén 87.000 K

vágott fa teljesen száraz 45.000 K

Hasábfű 37.000 K

házhöz szállítva métermázsónként.

Fajmalacok felébe kiadók: Bujdosó utca 32. 131

Egy teljesen jó karban levő szőlőprés eladó: Külsővásártér 4. szám. 135

Tej, 10 liter, minden nap házhöz szállítva eladó. Vértessy téglagyár. Telefon 318. 133

15 millióért eladó házhely, építőanyagokkal együtt. Értekezhetni: délután, Székely utca 9. 137

A volt Omnia mozgóból kikériült ajtó eladók. Csapó utca 17. 130

Eladó Olajütő 36. számú ház, beköltözhető november 1-re. 140

Kocsi bunda, autóra is alkalmas, eladó. Simonyi út 20. 125

30 hektó használt boroshordó eladó. Tócsa-kert, Margit utca 8. F46

Vásári belga nyulak és patkányfogó, házőrző kutya eladók: Sziv utca 17. F47

Pénzt

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. BALÁZS JENO bankházánál

Piac-utca 80. Telefon: 143.

Egy udvari butorozott szoba olesó áron kiadó. Cim a kiadóban. F35

Eladó a Jerikó utca 71. számú ház. 974 négyszögöl telekkel. Értekezhetni Fűvészert utca 6. 118

Eladó Olajütő 30. számú szobakonyhás ház. 141

Eladó gyönyörű ház a Szentanna utcán, elfoglalható hat szobás lakással. Felvilágosítást ad dr. Székely ügyvéd, Piac utca 58. F43

Férfi öltöny, cipők, kalapok és női felöltők eladók: Arany János utca 63. szám. F44

VEGYES

Utcai butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban.

Harisnyakötődém Kar utca 23. alá költöztem. Harisnyafejlesztéseket és kötéseket részemre a Márton Gyula és fia cég üzletében is (Piac- és Simonffy-utca sarok) — Sauerbrunn.

Ügyes pongyola- és szövetruhavarrónő, ki már üzletbe dolgozott, felvétetik Klein, Dégenfeld-tér 8. 42